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Haladunk-e ?
Dehreczen, jan. 29.

Az ellenzék kezéből nem a kormány, 
nem a szabadelvű párt, de a végzet csa­
varja ki a legerősebb érveket. Évtizedeken 
át a mi ellenzékünk szünetlenül azt han 
goztatta, hogy a nemzet stagnál, s hogy 
mindegyre szegényedünk. Ezt az állítást 
ma már az ellenzék tagjai közül is csak 
a színvakságban szenvedők merik elő­
szedni olyankor, mikor már kifogytak a 
divatos gravamenek felsorolásából. Az el­
lenzék modern nemzedéke óvakodik e 
tarthatatlan ellenzéki fegyver használatá­
tól. Nekünk, a kik az uralkodó állam­
elvek népszerűsítői vagyunk, nemcsak kö­
telességünk, de legkellemesebb foglalkozá­
sunk időről-időre a nemzet haladásáról 
beszámolni. — Végig tekintve hazánkon, 
mindinkább gazdagabbá váló nemzet nö­
vekvő jóléte tükrözi elénk azt, hogy nem 
zetünk halad, s hogy haladását a 
legjobb irányban vezérlik a kormány­
férfiak.

A nemzet minden egyes polgára ve 
lünk egyetemben kénytelen bevallani, sőt 
eldicsekedhetik azzal, hogy az ország min­
den részében kivétel nélkül, úgy az or­
szágos, mint a magán intézmények, és 
velük egyetemben a köz- és magántulaj­
don, rendkívüli módon növek 
szenek, értékben. A nagyarányú 
fejlődés pedig nemcsak a nagyforgalmu

A DEBRECZENI HÍRLAP TARCZAJA.
Még egy csökmői sárkány.

— A Debreczeni Hírlap eredeti tár «z áj a. —

Az az, hogy a fennt tisztelt sárkány 
csak úgy jutott eszembe, eszmeiánczolat foly­
tán ; mert a mit elbeszélni akarok, ez az ese­
mény közel atyafiságban van a esökmöiek 
hires esetével.

Színhely: egyik közeli falu ; de már bo­
csánatot kérek, a nevét nem árulhatom el, 
mert én haragot venni magamra nem akarok. 
Sokat tartok a jó barátságra, s bár a mit el­
mondok valójában megtörtént, hanem azért 
nem bánom, hadd menjen adoma számban, 
úgy sem lett a dologból sem kára, sem haszna 
senkinek.

^igan koczog a két szürke haza felé, 
szinte előre érzi az abrak szagát. Az állati 
ösztön megérezteti velők, hogy már a falu 
határában járnak ; felőlük szundikálhat a ko 
csis, ismerős ut már ez, sem ostor, sem gyeplő 
nem keli ilyenkor már a valamire való 
lónak.

Perczeptor uram is, ott a hátulsó ülésben 
na^K°^at bólint, ciak olyankor pillant fel, 

a kerék valami kátyúba zökken, mi- 
nek lyián az agyarára szorított csutora azon 
'melyben forog, hogy egy-egy zökkenésnél 
Kettele harapja. Hát hiszen inkább azt, mint 
* nyelvet.

Mert kátyú van ám elég, ebben a csú­
nya loes-pocs időben ; midőn a természet za-

közlekedési utak mentén észlelhető, de 
mindenfelé rohamos fejlődésben vannak a 
m a g yä rság tűzhelyei.

És ebben a legegészségesebb jelen­
ség az, hogy az ország minden részének 
emelkedése a leghelyesebb arányban van 
az ország szivének, a fővárosnak 
emelkedésével. Egyenlően lázas tevékeny­
ség uralkojh£ mindenütt, az áldozatkész 
ség és mtffika eredménye azonban a leg­
impozánsabb alakban természetesen a fő­
városban nyilatkozik.

ügy a fővárosban, mint a vidéken 
nem tekinthetnénk egészséges állapotnak 
azt, ha kizárólag az állam, vagy kizáró­
lag magánosok vennék kezükbe az uj al­
kotásokat.

Nemcsak természetesnek, de egyedül 
helyesnek ismerjük azt, — írja a ,Pester 
Correspondenz“, — hogy az államhata­
lom versenyez a magánosok erejével. A 
midőn azonban a rohamos fejlődést lát­
juk, lehetetlen egyszersmind azt a néze­
tünket nem tolmácsolni, hogy úgy a fő­
városban, mint a vidéken e haladás a le­
hető legszolidabb alapon áll s hogy épen 
nincs okunk attól tartani, miszerint akár 
a fővárost, akár a vidéket, vagy mind­
kettőt oly végzetes válságok sodorják a 
lét és nem lét kérdése elé, a minővel a 
bécsi kiállítás után közvetlenül az osztrák 
főváros és az örökös tartományok el­
árasztva voltak. Nekünk nem kell attól 
tartanunk, hogy iparunk, kereskedelmünk,

Kedd, január 29.
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varban van, nem tudja, hogy nyarat csinál- 
jon-é, vagy telet. Egyik nap erőien havazik, 
a másik nap aztán eső esik bőven. Hóviz, 
eső viz megfekszi a lapályos helyeket, ki­
mossa az utat, erős próbára tevén a tengelyt, 
kerék agyat. De hát azt mondja a nóta, hogy:
a jó lónak nincsen rossz 

u t“ már pedig a perczeptor uram két szür­
kéje nagyon is számot tart a „j ó“ ne­
vezetre.

Már látszik a falu nyele, a mint a tor­
nyot nevezni szokás, midőn egy mélyedésnél 
a szekér is oldal félig gázol a vizben, ugyan 
vigyázni kell, hogy a szürkék szorosan meg­
tartsák az irányt, mert meglehet hogy egy 
kerék nyommal arrább, már veszedelmes 
mélység van a viz alatt.

Itt már gazda és kocsis ébren vannak, a 
hám neki feszül s van mit húzni a két szür­
kének

Utczu te János I kiált a perczeptor uram 
az ülésben felállva, mit látsz amott a viz kö­
zepén 7

János megtörli öklével a szemét, tenye­
rét ernyőnek emeli szeme fölé s a mutatott 
irányban erősen bámul.

Végre nagy flegmával csak ennyit mond:
az ám I

Mintha ott egy döglött lovat látnék, 
fűzi tovább a szót perczeptor uram a a szűk 
szavú János rá bólint, a mi azt jelenti, hogy 
6 is osztja az előtte szóló nézetét.

— Csakugyan az a János. Látom a se­
rényét is a mint a viz mozgatja sőt a hun 
ni 1 még a nyereg szerszámot is látom már !

János gondolt annyit, hogy : hát azt a

pénzügyünk a hitelvesztettsé^aartalékai 
lesznek. Ebben van megiyi<v| W e r 1 e 
kormány m ültbe Fi - tf-Ti g g e 
és örökösének, a Bánffy-k ormán y- 
n a k jövőbeli méltatása.

Politikai hírek.
Minisztereink Becsben. (Búd. Tud.) Bánffy 

báró miniszterelnök tegnap délelőtt 11 órakor 
Ő Felsége által kihallgatáson fogadtatott. 
Bánffy miniszterelnök a tegnapi nap fo­
lyamán folytatta látogatásait. Lukács 
Pénzügyminiszter, ki ma délelőtt több óráig 
értekezett P l e n e r osztrák pénzügyminisz­
terrel, azután M i n k u s igazgató látogatását 
fogadta s végül Kautz bankkormányzóval 
értekezett, d. u. 4 órakor Budapestre vissza­
utazott. Dániel kereskedelmi miniszter, ki 
tegnap Bécsbe érkezett, a tegnapi nap folya­
mán meglátogatta a közös és az osztrák mi­
nisztereket és délután hosszabb ideig tanács­
kozott W urmbrandt gróf kereskedelmi 
miniszterrel. Dániel kereskedelmi miniszter 
ma u< )r Bécsbe marad. A mi, ellentétben 
tegnapi közleményünkkel, néhány lapban meg­
jelent, teljesen alaptalan Bánffy miniszter- 
elnököt a főherezogek egyikét sem látogatta 
meg és Lukács pénzügyminiszter sem érte­
kezett a bankkormányzóval. Bánffy minisz­
terelnök tegnapelőtt délután 5 órakor részt 
vett a német császár neve napja alkalmából 
tartott ünnepi udvari ebéden. Az ebéden részt- 
vettek a közös miniszterek, a két miniszter 
elnök, az udvari méltóságok, valamint a 
Vilmos császár nevét viselő 7. huszárezred 
törzstisztjei.

Az ujonezozási törvényjavaslat. A kép- 
visolőház közvetlenül a vallás és közoktatás-

szíjgyártót nem látja-é gazduram aki azt a 
nyereg szerszámot készítette 7 de hát csak rá­
hagyta amit a gazda mondott.

Tiszta dolog, hogy itt valami szerencsét­
lenség történt ; nem próbálnád-é meg János, 
hogy odáig begázolj, legalább a nyereg szer­
számot ne hagynánk ott veszni.

De már ezt János nem vállalta mert, úgy 
okoskodott, hogy ha itt a szélén is hasig ér a 
lónak a viz hát oda bent milyen mély lehet 7 
egyébbkónt is haragban van 6 a vízzel, a je­
ges viz meg éppen csak betegnek való, boro­
gatás gyanánt.

— No hát hajts gyorsan haza ide segít­
séget kell kihozni.

Úgy lett. Perczeptor uram egyenesen a 
községházához hajtatott s az ott talált elöl­
járókat felszólította, hogy emberek és eszkö­
zök iránt azonnal intézkedjenek.

A kakas ülőről előkerült a tűzhúzó ho­
rog, biró uram adott egy pár vasmacs­
kát, nótárius uram egy erős borhúzó kötelet; 
ez alatt a kis biró befutotta a falut, hogy 
minden fegyverfogható férfi jöjjön azonnal se­
gíteni, úgy hogy rövid egy óra alatt készen 
volt egy egész apparátus és megindult a biró 
és perczeptor vezetése alatt a szerencsétlenség 
színhelyére.

Az ám ! de mikor már ott voltak, min­
denki a János kocsis elvét vallotta. Nem le­
het oda bemenni, ha csak nem esónakon. No 
hát már az pedig nincsen a faluban, az bizo­
nyos. Hanem itt meg a bakter esze segített. 
Van a tiszteletes urnák egy óriás teknője, 
megtenné az a szolgálatot.

Az bizony jó lesz, hagyják helyben elöi-
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tárcza költségvetésének elintézése után 
t/revaláe alá fogja venni az idei ujonczozasi 
törvényjavaslatot. Sürgőssé teizi a javaslat 
S^vaíáaát az a körülmény, hogy az ujonezo- 
zás foganatosítására vonatkozó előzetes intéz­
kedéseket már február hó folyamán meg kel 
tennie Az ujonezozasi törvényjavaslat tárgya­
lása előreláthatólag hosszabb vitara fog alkal­
mat szolgáltatni.

A dunaszerdahelyi kerületbe* a katoli­
kus néppárt Erdélyi igazságügyminiszter ellen 
Bakay Pbudapeeti szerekesztőt leptette föl.

jegyzései felszóllalásra bírták Wlass.it«| mi­
nisztert : a még kátralevő két egyhazpo n ^ jósban jelzett létszámhoz képest — ese 
java-lat ®or®ara. vonatkozó nyilatkoz^ ^ái^ fe.ly különbséggelmajdnem valto.aüa,

1. Körünk tagjainak száma a lefolyt év 
végén az azt megelőző évről szóló elnöki je-

félremagyarázása
férfias tiltakozás

Országgyűlés.
Budapest, jan. 28.

Az ülés kezdetén Lukács László pénz­
ügyminiszter benyújtotta az újabb két hav 
indemnitásról szóló törvényjavaslatot, a mely 
hez nem kell egyébb indokolás, — mint a 
budgetvita nyújtó szófeesérlés mintaképé volt

* malSághy Gyula, Kämmerer Ernő, Okoli-
esánvi László, Hoek János. , ,

' Tessék most már minden név vegebe 
odagondolni egy meglehetősen hoss'iadai- 
mas és határtalanul unalmas szónoklatot, az 
tón mindenki aláírhatja bízvást a keresztény 
türelem példás gyakorlásáról készülő el18”®10 
oklevelet a mai ülést végig elnökölt bzila„y
Dezső számára. ti„„vAz unalmassá? vadja alól csak Hock
Jánost lehet fölmenteni, aki jónak latta meg 
farsang derakán elmondani egyik szellemes 
és mulatságos nagybőjti konferenciáját.

Ügyesen és kellemesen szimulálta a köz­
életi moral n kiváló leteteményese, az ő kon- 
versations-lexikon zamatu tudás segelyezese- 
vel asszony hallgatóságnak szánt hisztérikus 
hatásvadászatával, a felekezetikul ultra- 
montánosság erkölcsi és eszmei fasuly nélkül 
való, légből kapott álláspontját.

g>y kicsit udvarolt Szilágyinak, egy ki 
csit megtámadta a kormányt, a püspöki kart, 
fölmelegitette a Borszem Jankó es Mi-gende 
Blätter java adomáit s igazan jelentokeny er­
kölcsi bátorsággal hányta a szomebe Wlas- 
sits miniszternek a - dilettantizmus vadjat. 
Az emberek e nvaktörően merész kultúrpoli­
tikai légtornázás alatt sürüfojcsóválással ugyan,
de jól mulattak. ,

A Hoek beszédének egyházpolitikái meg

elvek intergitása kifejezés 
ellen való erélyes, — nyilt,
ezeíjabójre ^ érthet6 világossággal fejtette 
a miniszter, hogy a kormány nyilatkosatabo 
elvföladást, abdikácziot csak a F0882,^“1 
magyarázhat ki, a logika törvényeinek felfor-
gata*A kormány mind a vallás szabad gya­
korlatáról, mind a zsidó reczepcziórol szoló 
törvényjavaslat kardinális pontjait kepei 
vekhez föltétlenül ragazkodik.

A miniszter kijelentesel alapjan remei 
hető, — hogy ezentúl a kilépettek nem po­
litikai pártot hanem csak a hitfelekezetet fog
uak képezni. K , ;A miniszter elegáns formájú, erősen k 
élezett polemikus beszédét a többség élénk, 
zajos helyesléssel fogadta.

Külföld.
Giers halála. Giers Miklós orosz külügy­

miniszter tegnap éjjel tüdőlobbal komp i a 
ideges szivelgyengülésben meghalt. Uro 

az" ország e nevezetes államfórfianak hely eb
hivatalos lap közli Siskinnek Giers miniszter 
adlátusának a külügyi hivatal ideiglenes 
zetésével való megbízatását. .

A szerb király ctózása. Paris, jan u. 
Sándor szerb király délelőtt 9 órakor^ído ér­
kezett. A pályaudvarban Milan király, Gar 
sanin szerb követ, a koztarsaeagi elnök cs a 
külügyminiszter képviselői fogadtak. S»* 
király megcsókolta atyját, mire fogadójukba 
hajtattak. ________

A jogász és tisztviselőkor 
múlt évi működése.

A debreczani jogász és tisztviselői kör 
múlt évi működéséről hü képet nyújt 1 u k y 
Gyula elnöki jelentése, a melyet tegnap a 
közgyűlésről hozott tudósításunk kiegészítésé­
ül egész terjndelmében ide iktatunk •

Tekintetes Közgyűlés I ,
Alapszabályaink intézkedéseinek megfe­

lelően van szerencsém körünk életének 1»J4. 
évben felmerült lényegesebb mozzanatairól je­
lentésemet a következőkben előterjeszteni .

járó uraim ék, s a bakter azonnal megbizatott 
annak kihozatalával.

Mig ez a deputáezió oda járt, ez alatt, 
azon tanakodtak, hogy mit is csináljanak 
majd a talált zsákmánynyal ? Perczeptor uram 
kikötötte, hogy miután ő találta, hát a nye­
reg szerszám az övé legyen. Biró uram a ló­
farkát é* sörényét vindikálta maganak, jó 
lesz kefének. A bőrit pedig szépen vékonyra 
elhasitgatják, az jó lesz hálónak közhaszna-
latia Mire aztán az osztáiylyal tisztába jöttek, 
megérkezett a tiszteletes ur teknője is, mely­
ben egy ember csakugyan komótosan elhe­
lyezkedhetett.

A kis biró vállalkozott, az expedieziora, 
mint a ki jártas az ilyesmiben, mert gyerek­
korában látta Váradon, hogy hajtják a csóna­
kot a Körösön. ............

A vasmacskára rákötöttek a kötelet s 
szépen elhelyezték a tekenő fenekében ; erre 
aztán a kisbiró rá állott s a esaklyaval haj­
totta a jármüvet lassan, óvatosan a czél fele 

A parton feszült várakozásban állott a 
tömeg ; egyik-másik kiabált a esólnakos felé, 
adván annak a jó tanácsot a csáklya kezeié- 
sében, annak pedig elég dolga akadt, hogy a 
folytonosan billegő szerszámon az egyensúlyt 
el ne veszítse. „

Most már kezdett az idő is alkonyodul, 
a mi biró uramat arra ösztönözte, hogy oda 
kiáltsa az árral küzködőnek, hogy ne kínlód­
jék tovább, odáig el tudja már hajítani a 
vasmacskát, mely ha bele akad, a kötéllel 
forduljon vissza, hogy még ideje korán kihúz 
hassák a lovat.

A kis biró — miután közelebb úgy sem 
tudott már vergődni, szót fogadott s akrobata!

ügyességgel hajította ki a vasmacskát a pré­
dára, miután annak kötelét előbb a derekára
erősítette. , ,,

Hanem a csónak az erős dobás alatt lel 
mondtfi a szolgálatot, felbillent s a csajkas 
nyakig esett a vízbe. Jó szerencse, hogy ki- 
túdott gázolni, ivott is egy keveset, de a czel
el éretett. ,,,,

A vasmaeska jól bele akadt a predaba, 
a kötél vége pedig a kis biró derekán csak­
ugyan a partra került, melybe aztán a pub­
likumnak apraja nagyja belekapaszkodott s az 
izzadásig húzták kifele a lovat.

Nehéz munka volt; óriási erőfeszítéssel 
sikerült c-sak meg is mozdítani. A biró uram 
kommandó szava harsogott: Szorítsd ! ne tá­
gítsd I Megmozdult 1 Jön már !

8 csakugyan jött is lassan kifele s a 
mint a lemenő nap végig sütött a vizen es a 
kifele húzott tárgyon, általános lett a véle­
mény, hogy ez a ló a legszebb aranypej lovak 
közzé tartozott.

Mikor aztán kidöezczent a partra, min­
denki ott hagyta a kötelet és futott oda, hogy 
sr.inriil-szmre láthassa a keservesen megszól 
gált prédát.

És akkor lön az arezoknak hosszúra 
nyúlása és fejek vakarása, mert a kihúzott ló 
nem volt egyébb, mint egy istentelen nagy 
zsombék.

A többit aztán hallgassuk is el, mert 
ámbár nem sárkányt húztak ki az atyafiak, 
mégis hótfejü sárkánynyá válik mindenik, ha 
ezt az esetet emlegetjük nekik.

Péter Gábor.

kóly különbséggel — majdnem váltoiatlan 
maradt s csak az év utolsó szakában mutat­
kozott körünk iránt, az ennek tagjaiul való 
felvételre történt tömegesebb jelentkezés által, 
ólónkebb érdeklődés.

Remélem, hogy ez az érdeklődés ebben 
az évben sem fog csökkenni, s miután azok 
a* eszközök, melyekkel elérhetni véljük a tag- 
társak abbeli méltányos igényeinek teljesülé­
sét, hegy a körben mindegyikünk barátságos 
otthont és kellemes szórakozást találhasson, 
a tagok számának szaporodásával fokozottabb 
mértékkel fognak rendelkezésünkre állani: 
igen kérem a tisztelt tagtórsakat egyenként 
és együttesen, mél tózta ss an ak körünk tagjai 
számának gyarapításában szives buzgalommal 
a jövőben a közreműködni.

2. Körünk anyagi helyzete, a mint azt 
a számvizsgáló bizottságnak (elolvasandó je 
lentése és ahhoz csatolt zárszámadás, vala­
mint a költségelőirányzat is tanúsítja, nem 
mondható kedvezőnek, a mennyiben azokat a 
tartozásokat, a melyek pénztárunkat a billiard 
megszerzése folytán terhelik a választmány­
nak minden igyekezete daezára sem sikerült 
ekkoráig teljesen megszüntetni. A választmány 
ugyanis egyfelől a kör mellőzhetetlen szűk* 
segleteivel s folyton fokozódó igényeivel szem­
ben, másfelől pedig a tagsági dijjaknak ezzel 
arányúban neon álló csekély volta miatt a bil- 
liardnak 780 forintot tevő vételáráé"1 ekkoráig 
csupán 500 forintot törleszthetett, de azt is 
csak akként eszközölhette, hogy részint az 
említett 500 írtnak törlesztése, részint pedig 
a körnek a helyiségbe történt átköltözködése 
és felszerelése folytán felmerült jelentékenyebb 
kiadásai fedezésére a tisztviselők önsegélyező 
egyletétől 400 forintot s egyes köz tagok tói ki- 
sorsylandó részkötvényekre 300 frtot vett köl­
csön, mely utóbb említett 300 forintból azon- 
ban 55 frt mar törlesztve van.

Körünket tehát ez idő szerint a billiard 
szállítójával Bzombon 280 forint a tisztviselők 
önsegélyező egyletével szemben 400 frt, a köl­
csönadó kör tagokkal szemben pedig 245 irt, 
vagyis összesesen 925 frtnyi törlesztetieten 
tartozás terheli, melyhez még a jövő évben 
előirányzott kiadásoknak 2000 frt. 87 krt tevő 
fedezetlen többlete is járul, time jelentékeny 
összegekből a jövő évi költségelőirányzatnak 
kiadási tételei között csupán a billiárd szállí­
tóját illető 280 frt ée a tisztviselők önsegélye­
ző egylete irányában fennálló 400 forintnyi 
tartozás van felvéve, a felmaradó 245 forint 
azonban, valamint a jövő évi költségelőirány­
zatban mutatkozó 200 frt 87 krnyi kiadási 
többlet, a jövő évre előirányzott beyetelek ál­
tál fedezve nines, a megalakítandó választ­
mány kétségen kívül feladatának lefontosabb 
tárgyai közzé fogja sorozni eme függő kérdés 
lebonyolítását s remélhotöleg módot fog > táp­
lálni arra, hogy körünk pénzügyi allasanatc 
egyensúlya e tekintetben helyreállitassók.

3. Körünk könyvtára a múlt évben is
jelentékeny gyarapodásnak örvendett, n meny­
nyiben az 1894 ér junius 9-én e kor áltál 
rendezett nyári tánozvigalomnak 19» .rt oa 
krnyi tiszta jövedelme kiválóbb irodalmi mü­
vek beszerzésére fordittatván, könyvtarunk 
leltárának állománya 74 müvei (105 kötetben) 
szaporodott. ,.. tt

4. Az igazgató választmány, az említem 
nyári tánezvigalom kedvező anyagi és erko - 
esi sikerei által indittatva, egy a jövő ho to 
lyamán tartandó tónezestély rendezeset naia- 
rozta el, melyre nézve körünk több tágján az
buzgó közreműködésével serényen folynak az 
előmunkálatok. A tónezestély remélhető tisz 
jövedelme a kör szükségleteinek fedezeser 
különösen fentebb említett tartozásainak tör­
lesztésére fog fordittatni. ,, .rh„n

5. A kör vagyonáról vezetett leltárban 
ingó vagyonunk a szokásos 5% avulási sz 
zalék levonásával 1648 frt 28 kr. értekben
van f®W^*:jnk választmány intézkedéséhez
képest egy évi időtartamra a .Kézügyesség' 
oktatást fejlesztő egyesületbe“ bojfpe” a ... 
erre az egy évre eső tagsái dijat (2 kői
befizette. , , , ra.

7. Az irazs'ató választmány a korn
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évi Január 28 án tartott közgyűlése óta a mai 
napig 13 ülést tartott. Azonfelül múlt évi de- 
ezember 15 ón és 22-én az alapszabályok 14 
6 a értelmében két rendes felolvasó ülés is 
tartatott, melyeken Puky Gyula körtag az uj 
sommás eljárásról s a német biredalom tör 
vénykozéei v szonyairól értekezett.

8. Abból az alkalomból, hogy a most 
említett, felolvasó ülés a kör helyiségében an­
nak ezélszerütlen beosztása miatt megtartható 
nem volt, a választmány szükségesnek látta, 
hogy helyiségünk két középső szobájának 
közfalát eltávolíttatta, lehetővé kívánván tenni 
ezáltal azt, hogy a kör helyisége felolvasó 
ülésseknek és közgyűléseinknek tartására, 
avagy másnemű társas összejövetelekre, de a 
kör mindennapi látogatásának czéljaira is ké­
nyelmesebben legyen használható.

9. Körünk a múlt évi Márczius 29-iki 
országos gyászban részt venni kívánván a 
Kossuth Lajos nagyhazánkfia elhunyta alkal­
mából városunkban tartott egyházi gyász szer­
tartáson elnökének vezetése alatt testületileg 
részt vett. az ugyanaznap Budapesten végbe­
ment temetkezési végtisztességtótelnél magát 
egyik alelnöke és két választmányi tagja által 
képviseltette, az elhunytnak fiaihoz rószvétira- 
tot intézett s a Debreczenben emelendő Kos­
suth szobor költségeinek fedezéséhez 100 ko­
rona adománynyal járult

10. Végül a saját körünket közelebbről 
érintő szomorú kötelességet is kell teljesíte­
nem midőn megemlékezem körünk egyik köz 
tiszteletű alelnökének Szorkolai Ságby Gyula 
urnák elhunytáról. Mindannyiunk előtt isme­
retes az az odaadó buzgalom, melyet korán 
elhunyt tagtársunk rövid bár, de sikerdús te­
vékenységével a közérdekében kifejtett s kö­
rünk boldogult alelnöke iránti elismerésének 
és kegyeletének jeléül, a gyászoló esaládhoz 
részvótiratot intézett azzal a tudattal, hogy az 
elhunytnak emléke, bizonnyal soká fog élni 
közöttünk.

Debreczen, 1895 január 26.
A kör elnöke :
Puky Gyula.

A jogász és tisztviselői 
felolvasó ülése.

kör

— Jsnuár 27-ről .*) —
Puky Gyula a jogász és tisztviselői kör­

nek felolvasó gyűlését, a kör tagjainak szép 
számban összegyülekezése folytán pontban d. 
u. 5 órakor megnyitotta s felkérte Eötvös Ká­
roly Lajos kir. tanfelügyelőt és a körnek tag­
ját, hogy bejelentett értekezését tartsa meg.

E felhívás folytán Eötvös K. Lajos a fel­
olvasó asztalhoz lépett s szabad előadásban a 
jelen voltak folytonos és élénk érdeklődése 
mellett az Iskolajog határa i-ról tar­
totta meg szakszerű és e nemben előttünk 
egészen uj kérdésekről értekezését.

Mindenek előtt előre bocsátotta azt, hogy 
e tárgy még a szakerök előtt is jó részben 
ismeretlen, mert sem irodalmilag, sem a kodi­
fikáló terén e kérdés még nem illeszthető be

Külföldön fel van ugyan elméletileg dol­
gozva e kérdés, de nálunk az iskola jogról 
legelőször a volt igazságügy miniszter Panier 
Tivadar beszólt, illetőleg használta beszédében 
e kifejezést. Majd Pest vármegyének egyik 
tanfelügyelője, felolvasónak is jelent meg ilyen 
czimen egy kötete. De ez mind nem állapított 
meg az iskola jog határai kérdésében egy 
sistemát. De elég is, ha azon határok megje­
löltetnek ahol az iskolai jog mozog.

Az iskola jog, a közjognak egyik kiváló 
alkat része. Az iskolásás az állam rendelke­
zési jogkörébe tartozik, a köznevelés mindég 
állami jog volt, melyet azonban néha más 
testületekre ruházott át. De különösen a fele- 
kezetek iskolázási joga állami megbízás alap­
ján történt.

I. István Il-ik t. ezikkében találjuk az 
első állami rendelkezést, ahol az a kérdés i 
községek körébe lett utalva : 12 iskolának i 
fentartása, a tanításról pedig a püspökök vol 
tak kötelesek gondoskodni. Káptalanoknak ó» 
kolostoroknak kiváló feladata az iskolák fen­
tartása volt.

Az 1438 évi tartományi zsinat a tanító 
választásnak kizárólag a község által gyakor­
lása ellen emel óvást és a lelkésznek hozzá­
járulását sürgeti.

A szász egyetem 1546-ról a lelkész fel 
ügyeletét állapítja meg a község által fenn­
tartott iskolákban. A főiskolák ^engedélyezése 
és felügyelete mindég fenntartott és ily módon 
is gyakorolt állami (királyi) jog volt. A re­
formatio korszakában is fenntartatott a főfel­
ügyelet az állam részéről az 1548 t. ez. és 
Erdélyben az 1556. XIII. t. ez. által.

Ezek és más számos törvónyczikkek is­
kola alapításokról is rendelkeznek, még pedig 
egyházi alapítványokról.

Az 1790/1-iki törvény tüzetesen foglalko­
zik az iskola ügynek kiküldött bizottság által 
leendő rendezéséről.

Az 1848-iki javaslatszerü alkotás sem 
tökéletes munka e téren, ott az egyházaknak 
iskola alapítási joga van előtérben.

előadó legszerenesésebbnek tartja az 
1868. évi XXVIII. t. ez. intézkedéseit, amely 
az iskolaügyet az állam közjogi körében 
utalta.

Az iskolának a közjoghoz való viszonya 
általánosan ismert, különböző rendeletek, ma­
ga a kultuszminisztérium stb. mind azt iga­
zolják s maga a közélet is azt ismeri he 
lyesnek.

De érintkezik az iskola jog a magán­
joggal is az általánosan kőtelező oktatásnál, 
ugyan e pontban érinti magát a családjogot, 
midőn az iskola mulasztásért a szülőket 4 
egymásutáni Ízben pénzbüntetéssel s ezeknek 
sikertelensége esetén a kiskorú iskolaköteles 
részére külön gyámnak rendelésével sújtja.

Ezenkívül érinti a birtokjogot és különö­
sen a birtokszabályozást, a midőn a tanügyi 
képviselőséget, a birtokviszonyok rendezésének 
kérdésébe bevonandónak, ott a tanügyi érde­
keket megoldandónak, népoktatási ezólokra 
bizonyos hányadnak kiadatását rendeli.

Az államnak felügyeleti és ellenőrzési 
joga kétségtelen, mert az iskola körében nem 
szabad semminek történni, a mi az állam 
czóljaival ellentétes.

Ezek után Puky Gyula mondott köszö­
netét a tartalmas és tanulságos értekezésért 
az ülést azzal rekeszti be, hogy legközelebb 
ismét intézkedik uj és érdekes felolvasó ülés­
nek megtartásáról,^minthogy az elnökségnél 
ilyennek megtartására már többen tettek nyi­
latkozatot.

DEBRECZENI ELET.
A kávéházból.

Pepita nadrág volt rajta, a nyakában 
rózsaszínű nyakkendő. A rózsaszínű nyakken­
dőn egy zsirpecsót volt, a pepita nadrag zse­
bében pedig semmi.

Megivott egy feketét és elolvasott vagy 
három újságot.

Dubi, a kiben egy országhirü operett- 
buffó veszett el, sas-tekintettel mérte végig a 
pepita nadrágoe urat, a ki nagyban adta az 
előkelőt a szívta a félkrajczáros Virginia czi- 
garettát, ujjaival lefogva a czigaretta szopó­
kát, nehogy észre vegyék, hogy nincs rajta 
semmi Írás.

Hanem Dezső ha nem is látta a czi- 
garettát, megérezte benne a komisz dohányt a 
szagáról.

A fiatal ur csak fószkelődött. Látszott 
rajta, hogy szeretne legalább is a nagytemp­
lom tájékán lenni, de közte és az ajtó közt 
ott állott Dubi a fizető pinczér.

Végre is megunta a várakozást, kivett a 
mellényzsebóből valamit s elkez dett vele zö­
rögni. Hanem arra megmernék esküdni, hogy 
nem mondta azt, hogy „f i z e t n i.“

Dubi valami baljóslatú mosolylyal köze­
ledett az asztalhoz.

— Két fekete
gos ur.

— Harminezkettő

egy nagy sarga

— Kérem, kérem 
letőleg Schwarcz én 
tizenhat.

Ezzel kivesz a zsebéből 
gombot.

— Adjon vissza, szól Dubinak.
Dubi mosolyog. Kérem ne móltóztassék 

tréfálni, hiszen ez nem jó pénz.
— Dejó gomb, szól önérzettel a pe­

pita nadrágos ur s azzal kisiet a kávéházból. 
Tableaux.

Szatyi.

Megyei és vidéki hírek.
— A forrongó Alföld. Püspök La 

d á n y r ó 1 jelentik, hogy a szoczialisták ot­
tan ie fenyegető magatartást tanúsítanak. A 
napokban ládaszámra érkeztek a különféle 
lázitó szocziális nyomtatványok, melyeknek 
nagy a kelendősége. A szoczialisták vezére 
egy rossz mnltu ember, a ki két rendbeli gyil­
kosságért éveket töltött börtönben. A község­
ben attól tartanak, hogy a szoczialisták z 
vargásokban tőrnek ki. Az őrséget, meg 
csendörsóget megerősítették és készenlétben
tartják. , , .— Halálozás. Szakácsi Janos, a s a- 
rospataki református egyház főgondnoka, 
a sárospataki népbank igazgatósági, Zemplén 
vármegye bizottsági, Sárospatak város képvi­
selőtestületi és a sárospataki közbirtokosság 
igazgatósági % több egyesület tagja, Januar 
26-ikán, életének hetvenedik évében meghalt

= Sikkasztás egy temetkerési egyesület 
nil. Egyik orosházi temetkezési egyesü­
letnek pónzbeszedője, Jnnászka Béla — mint 
levelezőnk Írja - 274 forintot sikkasztott el 
apródonkint a beszedett pénzekből. A sikk asz- 
tást már régen észrevették az intéző emberek, 
de az egyesület elnöke mindig megnyugtatta 
a tagokat. Most, hogy a lopás kiderült, gyű­
lést hívtak össze, melyen Junaszka tettleg 
bántalmazni akarta Bartyik elnököt, mer 
szerinte az elnök kéregette el tőle lassankint 
a hiányzó összeget. A gyűlés határozata az 
hogy az összeget minikettőjoknek vissza kell 
fizetni és állásukban továbbra is megmarad­
hatnak.

*) Tér «1 Ükében maradt ki tegnapi aíkmnakbél.

szólt a pepita nadrá-

. . . szólt Dubi. 
az egyik fekete és il- 
vagyok, — tehát csak

Mulatságok.
Mikor lesz tánczestély ?

Február 2. A köművea-egjlet tánezvigalma a Margit 
fSrdő termében.

Február 3. Fodráazaegééek bálja a ,,Margit für- 
db ‘-ben.

Február 10 Álarczon bál a . Margit“-fürdébea. 
Február 16. A várnai isinház mllaaaki személyzeté­

nek álarezna tánczvigalma a „Korona1 dilitermében.
Február 16. Az evang. liiléregylet teaeitélye a Bika 

diszterméheu.
Február 16. A jogáaz és tiaztvieelikör táaczestélye, 

a „Bika“ disitermében.
Február 17. Az asztalosok bálja a Bika szálloda 

dísztermében.
Február 23. Az Emke debrecsem fiókjának bálja a 

Biká szálloda dísztermében.

£Sj Jogász estély. Alig pár nap választ el 
attól a jogász estélytől, a mit 14 joghallgató 
rendez február hó elsején a „Margit“ fürdő 
dísztermében. A meghívók már szótküldettek 
a a rendezőség ez utón is kéri mindazokat, 
kik meghívót tévedésből nem kaptak, fordul­
janak a rendezőség bármely tagjához. Az 
estély a joghallgatók segítő egyesülete és a 
debreczeni országos diák kongresszus javara 
rendeztetik s igy a jótékony ezélra való te­
kintettel felülfizetósek köszönettel fogadtatnak 
s hirlapilag nyugtáztalak. Jegyek Szent- 
Királyi Tivadar, László Albert és Békés Lajos 
(férfi divat kereskedés, Főpiaez, dr. Ujfalusey- 
ház) urak üzletében kaphatók.

Tűzoltó tánczvigaloe. a hajdúnánási 
önkéntes tűzoltó egylet saját pénztára javára 
a jövő hó 10 én zártkörű tánezvigalmat ren­
dez. S tánezvigalomra átrándul előreláthatólag 

debreczeni önkéntes tűzoltó egylet több
tagja is s a debreczeni hölgyek köziül is szép 
számmal fognak részt venni a tánczestólyen. 
E mulatságra belépti dij személyenként 60 
kr. lesz.
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a Tánezeztely. Díszes kiállítású meghv 
vót kaptunk Püspök Ladáuybol, mely hírül 
adja hogy a p.-Udányi izr. jótékony nőegylet 
több’ tagja tánezesiólyt fog re dezni a jövő 
február hó 15 ikan a nagyvendeglő tanez e, 
rnáben. E jótékonyezelu mulatságra Pebre 
czenbe számtalan meghívót hozott a mai 
posta.

A debreczeni kir. tabla 
feliratai.

_ A tiroí* és az uj igaisái-ügyminiszterhez. —

A debreczeni kir. ítélőtáblához S z i 
1 á g y i Dezső volt igazságügyminiszter 
leiratot intézett, a melyben a kir. táblát 
igazságügyminiszteri állásától történt visz 
szalépéséről értesítette. — A kir. tabla 
P u k y Gyula elnöklete alatt tartott teljes 
ülésének határozatából a következő felira 
tot intézte Szilágyi Dezsőhöz :

Nagymélióságu Elnök ur!
Folyó évi januar ho 16 an 2o8 J. M- ti 

sz. a. kelt leiratában méltóztatott a kir. ítélő­
táblát értesíteni arról, hogy ő es. és ap. kir. 
Felségének f. évi január 15-én kelt legfelsőbU 
elhatározásával Nagyméltóságod, igazságügy- 
miniszteri állásától, saját kérelmére ielmon-

Az a támogatás, melyről Nagy méltósá­
god, a kir. tábla iránt kifejezett megtisztelő 
köszönettel kegyeskedett megemlékezni, a kir 
tábla részéről nem nyilvánulhatott inasban, 
mint abban a tántorithatlan ragaszkodásban, 
nagyrabecsülésben és szeretőiben, a melyet e 
kir. Ítélőtábla soha meg nem szűnt Nagymel- 
tóságod személye iránt táplálni.

A mily hálával vette a kir. tábla búcsúzó 
főnökének eme kitüntető megemlékezését, ép 
oly mélyen átérzett sajnálattal fogadta azt a 
közlést, hogy Nagy méltóságod megvált hazank 
igazságügyének vezetésétől. A debreczeni kir. 
Ítélőtábla soha sem fogja feledni, hogy Mél­
tóságodnak köszönheti létét, nem fogja leledni 
a magyar bírói kar, hogy Nagymeltosagod 
emelte azt a közelismerésnek ekkoráig soha 
el nem ért magas fokára, nem lógja leledni, 
hogy Nagymóltósigod a bírói kar erkölcsi 
tekintélyét és függetlenségét erős kézzel tar­
totta fenn s ha kellett, annak mindenkor bát­
rán védelmére is kelt. De nem fogjuk feledni 
azt sem, hogy Nagyméltóságod karunk anyagi 
helyzetének érdekeiért alig 6 évig tartó mi­
niszteri állásában is annyi hévvel és sikerrel 
küzdött, a mennyivel elődei közül aligha
egyik is ,, ,

Még inkább kell fájlalnunk Nagymelto­
sagod távozását épen most, midőn a Nagy­
méltóságod által ezéltudatosan kezdeményezett 
s nagyrészben már megvalósított nagyszabású 
reform alkotások befejezésükre várnak.

Igyekszünk azonban a megvállozlathatlim , 
tényekkel szemközt megnyugvást találni egy­
részről abban, hogy Nagy méltóságod ama 
fényes polczon, a melyre hazánk képviselő- 
házának bizalma helyezte, ép oly hálára fogja 
kötelezni maga iránt a magyar hazát, mint 
kötelezte volt igazságügyünk élén ; másrész­
ről pedig abban, mikép szabad lesz remélnünk, 
hogy Nagy méltóságodban igazságügyünk és 
karunk érdekeinek mindenkor buzgó támoga 
tójára fogunk találni

Ajánljuk magunkat Nagymóltóságodnak 
további nagybecsű jó indulatába.

Kelt a debreczeni kir. Ítélőtáblának loJo 
évi január hó 26 ik napján tartott teljes ülé­
séből. Puky Gyula sk. elnök. Olchváry Zoltán 
sk. jegyző.

A debreczeni kir. Ítélőtábla, bár méltá­
nyolva ama feladatok nehézséget, mely Nagy- 
méltóságodra a nagynevű elődje áltál m g 
kezdett nagyobbezabásu reformok meg valós ^ 
látta körül vár, mindaionaltal kozszeretem 
igazságügyminiszterünk távozásának vallóiba
lan tényével szemben is őszinte örömmel u 
vözli Nagyméltóságodat igazságügyünk eien, 
azzal a tudattal és jogosult reménnyel, hogy; 
Nagyméltóságod, aki lelépett miniszterünk h í 
munkatársa volt, s aki az ö nagyszabású 
igazságügyi alkotásaiban tevekeny reszt vett, 
tántorithatatlanul fog haladni a 
czéltudatos reformok utján s azokat diadalra
is fogja vezérelni. , . , ,,

A kir. Ítélőtábla tehát azon bizalomnál 
fogva, melyet Nagymóltóságod magasztos fel­
adatainak megoldása iránt táplál, készséggé 
ajánlja fel szerény hatáskörében is őszinte tá­
mogatását ott, ahol arra Nagyméltósagod ke 
gves lesz alkalmat nyújtani.

Tiszta érzelemmel kívánunk Szerencset 
Nagyméltóságodnak fényes hivatásához s
ajánljuk magunkat nagybec.su jó indulatába.

Kelt a debreczeni kir. ítélőtáblának loti. 
január 26 án tartott teljes üléséből. 1 u K ” 
Gyula s. k. elnök. Olchváry Zoltán s.
jegyző.

Erdélyi Sándort, az uj igazságügy- 
minisztert a debreczeni kir. tábla a kö 
vetkező felirattal üdvözölte :

Nagymélióságu Miniszter ur!
Folyó évi január hó 18-án 265. ÍME. sz. 

a. kelt határozatával méltóztatott a kir. Ítélő­
táblát értesíteni arról, hogy 6 e«. és ap. kir. 
Felségének f. évi január 15-én kelt legfelsőbb 
elhatározásával Nagy méltóságod igazságügy- 
miniszteré neveztetvén ki, e tárcza vezetését 
Átvette.*

napihirek.
Debrsczen, jan. 29.

Hópehely.
Újra hólepel borítja a messze térségeket 

s az a bágyadt fehérség olyan vigasztalant!1 
olvad össze az ég szürkeségével. Egy-egy el­
késett hópihe száll lefelé csendesen, lebegve, 
aztán bele hull abba a puha, fehér lágyba és 
elvegyül a többi között.

Hová lesz merre tűnik f
Marad e csak annyi nyoma is annak az 

útnak, melyet megtesz az égtől a földig, csak 
annyi nyoma, mint egy elfutó képnek a szi­
vek legmélyén ?

Semmi, semmi !
Ki mondja meg, hogy annak a végtelen 

űrnek, molyik parányán szállt le az a pehely 
ki mondja meg, hogy mi lett belőle ?

Elvegyült a többi közé, aztán nem tud 
többet róla semmit senki.

Csak sejteti, hogy annak a nagy hó tö­
megnek egy szemernyi részét képezi, de hol, 
miért ?

Eh, távozzatok ti bántó gondolatok, mert 
az emberi élet gyengeségét, h aszontalanságát 
hozzátok eszembe!

Mi más az ember élet egy röpke hope 
helynél, mely száll, száll s mikor eltűnik, el 
enyészik, nem marad utána semmi hézag - 
semmi nyom

Miért kínlódunk hát akkor ?
Azért a pillanatig tartó meleg napsugá­

rért, mely rövid utunk homályán néha reánk 
derül.

De ez is veszedelmes legtöbbször.
Van az ilyen napsugárnak egy faja: a 

meleg napsugár, a melyet elkereszteltek 
emberek szerelemnek.

Ha ez rásüt a szegény hópehelyre .teljes 
fénnyel, ragyogással, rendesen halál a vége.

Ti fiául, gondatlan hópelyhek, óvakod­
jatok az ilyen napsugártól, mert halálra per­
zseli a lelketeket.

Jenő.

— Szaporodik Debreczen lakossága. Deb- 
reezen város lakosságának száma évről-óvre 
mindinkább nő. A múlt esztendőben julius hó­
tól októberig 162 egyén, októbertől ez év 
január elsejéig 134 egyén telepedett le váró 
sunkben, olyan, a ki telepedéire kötelezett, 
így tehát rövid fél év alatt 296 egyénnel 
szaporodott a város lakosságának száma. Az 
uj lakók számába nem osztattak bele az ipa­

rosok, cselédek, pinczórek és pinczérnők, akik 
már csak állásuknál fogva is bizonytalan időre 
nyernek alkalmazást s igy Ülepedésre nem 
kötelezhetők.

— Az egyetemi hmgveraeny. A debre­
czeni egyetem javára rendezendő hangversenyt 
több oldalról kifejezett óhajtáshoz képest már- 
czius hó 22 én és 23 án fogják megtartani.
A hangversenynek márczius 8 áról történt el­
halasztását számos körülmény tette indokolttá, 
de indokolttá teszi az is, hogy igy a szereplők 
sokkal inkább elkészülhetnek. A hangverseny 
rendezésére kiküldött végrehajtó bizottság kü­
lönben holnap délelőtt tizenegyórakor Márk 
Endre és B e r n á t h Flóra elnöklete alatt 
ülést tart, hogy ezen további lépéseket, külö­
nösen pedig a szerepkiosztást megbeszélhessék 
és elhatározhhssák.

- Kacérkodik a tél. Tél apó, úgy lát­
szik tréfát üz velünk ; a napokban polgári 
házasságra lépett bájos rokonával, a Tavasz­
éval és ölelkezésük melegétől elolvadt a hó 
Az elmúlt éjszakákon azonban ismét meg­
rázta deres szakálát és selyempihékkel tűn­
tette be az utczákat és a házak tetejét. Tél 
apó nem adja meg magát egykönyen, hanem 
megtréfált bennünket, kik már abban remény­
kedtünk, hogy ő kigyelme papucs alá jutván, 
most már a Tavasz veszi át az uralmat.
Csak azértsem, mondta az öreg, majd ha — 
nem fagy.

— Előléptetések. Az igazságügyminiszter 
1895. évi január hó 1-től kezdődő hatálylyal 
Tóth Aurél dr. debreczeni kir. törvényszéki 
jegyzőt a X-ik fizetési osztály 2-ik fizetési 
fokozatába előléptette ; Kékessy Imre debre­
czeni kir. törvényszéki Írnokot pedig a XI-tk 
fizetési osztály 2-ik fizetési fokozatába lép­
tette elő. . . .... . , ,

— A gazdasági egyesület gyűlésé. A deb- 
reezeni gazdasági egyesület vasárnap délután 
három órakor a gazdasági tanintézet helyise­
gében ülést tart. Ezen ülésre a gazdasági 
egyesület minden tagját ez utón is tisztelettel 
hívja meg az elnökség.

— A mindennapi kenyérért. Egyik ember 
kenyérirégységből még megölni is képes volna 
a másikat. H a r t s t e i n Samu pereczes 
ott árult a posta előtt s ez a hely úgy lát­
szott, hogy legalkalmasabb az át utasra. Így 
találta ezt F e k e t e András társa is, a kt 
ma reggel csak azért kelt fel egy órával előbb 
a szokott időnél, hogy elfoglalhassa a tlart- 
etein Samu helyét. El is foglalta, hanem ez 
volt a veszedelme. Hartsteint nem olyan böl­
csőben ringa'cák, hogy ezt szó nélkül eltűr 
hette volna s mikor szép szóval nem boldo­
gult, az „ököl jog“ ot juttatta érvényre. A két 
pereczes a járókelők nagy örömére ina dél­
előtt összekapott a piaczon s jól elagyabu- 
gyálta egymást. A verekedésnek a rendőrség 
vétett véget, s mely úgy békéltette ki a két 
süteménv árust, hogy egy börtönbe csukatta 
be őket 2 napra. — Ennyi idő alatt előrelát­
hatólag összebarátkozhatnak.

— Hatvani csillagászati asiközei a millen- 
ninmi kiállításon, a kereskedelemügyi minisz­
ter megbízta H a n k ó Vilmos dr.-t, hogy a 
magyar eredetű régi természettudományi esz­
közöket, a magyar találmányokat és felfede- 

az zéseket a millenniumi kiállítás idejére kutassa 
fel s azokat a kiállításon mutassa be. tizek 
közé a kikutatandó régi eszközök köze, ame­
lyek a millenniumi kiállításnak mindenesetre 
egyik legvonzóbb érdekességét képeznék, a 
megszerezhető, vagy bemutatható dolgoknak 
igen érdekes sorát vette már jegyzékbe Hunkó, 
de ez még nem elég. A kiállítás teljessége 
érdekében Ilankó a magyar közönség segít­
ségét kéri s fölkér mindenkit, kinek régi, 
vagy nevezetes férfiak ál!al használt tudomá 
nyos eszközökről tudomása van, figyelrae*- 
tesse őt azokra ; ozime : Ilankó Vilmos dr. 
Budapest, budai főreáliskola. — Mi e tekin­
tetben főiskolánkra hivatkozunk, a melynek 
régiség gyűjteményében számos ilyen eszköz,
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köztük a hires H at v a n i professzor fizikai 
szerei is olyanok, a melyek az ezredéves ki­
állításon méltó helyet foglalhatnának el. El­
várjuk, hogy az illetékes körök e tárgyban 
megtegyék a szükséges intézkedéseket.

— Tizes bajtóvadászat. A Debreczeni va- 
dásztárezulat tiz tagja szerdán, az az január 
30 án a Gaczon és a Bánk szélén hajtóvadá- 
ezatot tart. Találkozási és gyülekezési hely 
reggel félnyolez órakor az alsó piaezi csősz- 
ház" A vadászat elé — melyről szóló hírünk 
térszüke miatt maradt mára, == élénk és fo­
kozott érdeklődéssel néznek a vadásztársulat 
tagjai-

— A legjobb üzlet. A piaezi árakban 
nincs ugyan jelezve, hivatalos bouletin sem 
jelenik meg róla közgazdasági rovatban, de 
azért a legjobb üzlet most az összes, vagy az 
öregszemii üzérek kezében van. Nagy lendü 
lot uralkodik ez üzletágban, mely egy dara­
big aligha esik a pangás niveaujára. Ez az 
üzlet pedig norn mas, mint a nyúl bőr üzlet. 
A gazdasszonyek konyháján a vendéglősök 
étlapján a nyul-peesenye uralkodik. Nimróda- 
inknak pedig bőven jut a szakmányból s a 
piaczon mindennap sok nyúl lesz áruba bo- 
csájtva. Élelmes öreg üzérek pedig sorba jár­
ják a házakat, nyakra-főre vásárolják a nyúl 
bőrt, melyhez könnyű szerrel jutnak pár kr- 
ért s ők pedig szép haszonnal adják el a 
szűcsnek, bundába valónak. Mert hiába be­
szélünk, hogy kiment a bunda a divatból, 
használják azt most is csak divatos formában, 
de azért mégis bunda — a bunda.

— A kis birtokosok kérvénye. Lapunk 
tegnapi számában megírtuk az ondódi és uj 
uj osztású földek birtokosainak népes érte­
kezletét, melyen az uj mezőrendőri törvények 
életbeléptetésével az utcza gazdaságok intéz­
ményében őket joghátránnyal sújtó határozat 
ellen védekeztek. E tárgyban kérvény beadá­
sát is elhatározták és annak szövegét is meg­
állapították E kérvényt Koszorús La 
jis, Szabó Sámuel elnökök és E r d é- 
1 y i István előadó jegyző vezetése alatt ma 
délelőtt 12 órakor a kérvényező birtokosok­
ból álló küldöttség át is nyújtotta S i- 
íii o n f f y Imre kir. tan. polgármesternek 
azon óhajtásuk tolmácsolásával, hogy a régi 
idők óta fennálló és működő utcza gazdasági 
intézményt vegye pártfogásába. Hisszük, hogy 
S i m o n f f y polgármester hathatós támo­
gatása, mit a küldöttségnek megígért, meg 
fogja hozni a kisbirtokosokra kívánságuk tel­
jesedését

— Érdekes olasz országi útra indul a
jövő vasárnap Bobory György nyugal­
mazott ezredes neje, leányával Vasárnap reggel 
indulnak a Budapest-fele menő vonattal ; 
hogy Trieszten keresztül a nevezete­
sebb olaszországi városokat megtekintsék. Pár 
napig időznek Nizzában, majd Mentonéban 
töltenek pár betet. Bobory Margit 
kisasszony azonban, ki résztvesz a márez. hóban 
tartandó jótékony czélu nagy hangversenyen 
és műkedvelő előadáson, már a próbakőn is 
részt fog venni a rendes időben, miután uta­
zásuk ez időre véget ér.

— Szalonnára okoztok. Hogy voltakópen 
kik éheztek szalonnára, azt a rendőrség sze 
retné tudni legjobban. De hogy éheztek sza­
lonnára, az szent igaz. Miután pedig pénzük 
nem igen volt, hát lopásra vetemedtek. Isme­
rőd en tettesek ugyanis tegnap éjjel Csanda 
József szatócs Oláh-utczán 344. sz. alatt levő 
bolthelyiségének kamrájáról leszedték a laka 
tot. s onnan két egész oldal szalonnát elloptak. 
Mint a hóba taposott nyomokról következtetni 
lehet, a lopást ketten követték el. A nyomok 
egész a kerítésig vezettek, melyen keresztül 
kellett menekülni a tolvajoknak. Csanda fel­
jelentette et ügyet a III. kér. kayitányságnál, 
mely most nyomozza a tetteseket. Ez ideig 4 
ember is le van tartóztatva a lopás gyanúja 
miatt. A vizsgálat folyik, annak befejeztével 
Pedig az egész ügyet átteazik a kir. ügyész­
séghez.

. — Az érvénytelen marhalevelek. A föld-
mivelésügyi minisztériumtól Debreczen város 
'»lóságához leirat érkezett, a melyben a városi

DEBRECZENI HÍRLAP.

hatóságot a már általunk is ismertetett ren­
delet alapján érvénytelenné vált marha leve- 
lek beszedésére utasítja. A városi hatóság már 
at is irt e miniszteri rendelet végrehajtása 
tárgyában a mezőrendöralkapitánysághoz, mely 
megtette a szükséges intézkedéseket.

, Rigmusban. A gazd’ uramnak nem íz­
lett etel az csakugyan Ízetlen volt, nem tudni, 
de némi előleges magyarázás után fogta a tá­
lat s hozzá vágta a feleségéhez. Az asszony 
pedig még aznap, mikor az ura nem volt ott­
hon, összeszedte a holmiját s haza hurczolko

— Orgona hangverseny Budapesten. Ja­
nuár 19-ón a Kálvinién ref. templomban ifj. 
Sz. Nagy Károly zenetanár orgona hangver­
senyt rendezett, a ki mint Debreczen város 
szülötte érdekelvén bennünket e hangverseny­
ről a Budapesti hírlapok nyilatkozatait itt kö­
zöljük. A Budapesti Hírlap 1895. Január 2(1 
iki számában ez áll. Orgona hangver­
seny volt e hó 19 ón a Kálvintéri ref. temp­
lomban. Szokatlanul nagyszámú és fényes 
közönség gyűlt össze, ami az institúciónak, 
melyek érdekében ifi. Szotyori Nagy Károly

dott az anyjához. Mikor gazduram este haza fáradozik dicsérendő buzgalommal, életrevaló
k «rillt Cl L „1 „ ____ J . . 1 . oórr.'.t V. A-A A  I U'i UJ______ Akerült, a felesége helyet egy darab papirost 
talalt az asztalon, a melyre a következő vers 
volt Írva:

.Itt hagyom a hátad,
Nem maradok nálad.
Én hozzám nem vágod
Többet a nagy tálat.“

— Nem megyek utánnad I — vágta hozzá 
a rímet a meglepetésből magához tért ember.

A miből nyilvánvaló, hogy ebben a há­
zaspárban nem kevés költői szellem lakozik, 
bárha a leveves tállal hajingálóznak is.

— Az állami mének kiosztása Az állami 
méneknek az egyes fedeztetési állomásokra 
kiosztását a debreczeni teleposztálynál az ez­
redéves kiállítás igazgatójává kinevezett Dr. 
Schmidt József miniszteri tanácsos s az 
országos lótenyésztési ügyosztály eddigi főnö­
ke helyett az ezen osztály ideiglenes vezeté­
sével megbízott Budaházy Kálmán mi­
niszteri titkár, akadályoztatása esetén pedig 
gróf D orsay Olivér alezredes s a mezőbe 
gyesi állami ménes parancsnoka fogja február 
hó 2-án eszközölni.

— Választások az izr. hitközségnél A deb- 
reezeni izr. hitközség képviselőtestületének 
választása tegnapelőtt folyt le a hitközség ta­
nácstermében. A képviselőtestületbe a követ­
kező tagokat választották : dr. Bakonyi Samu 
dr, Brüll Bertalan, Biederman József, Baum 
Miksa, Bechert Manó. Csengeri Forenez, Druc­
ker Mór, Darvas Izidor, Deutsch Adolf, Fáik 
Lajos, Fleischmann Mór. dr, Freund Jenő, 
Franki Ferencz, Fischer Adolf, Fried Lajos, 
Rarstem Péter, Hidvéger Mihály, Hirschfeld 
Ármin, Hochfelder Jakab, Jakabovics Aladár 
Katz Jakab, Kohn Adolf, Klein Mózes, Lusz- 
lig M. Liederman H. Markus Miksa, Nagy 
Jakab. dr. Popper Alajos, dr. .Popper Mór, 
Preisel Salamon. Reiehman Ármin, Reich 
Herman, Rösenfeld Márton Rosenfeld Mór, 
Rosenberg Adolf, Rósenthál Dániel, Sorger 
József, dr Szánthó Sámuel, Steinfeld Antal, 
Steinfeld Mihály, Stern József, Schwartz Ml L 
Schwartz Vilmos bőrk. Túrái Farkas, Weisz 
Lévy, Weisz Sándor, Weinberger Lajos. Zo- 
lenka Sámuel, i— Póttagokká : Likchtshein 
Menyhért, Schwartz Bernát, Csengeri Ignácz, 
Keiner Adolf, Balkányi Miklós, Emerich Ar­
nold* Schirf Jakab, Fürts Ödön, Erber Vil­
mos, Rosenfeld Jakab.

— „Sötét verem.“ Mi is volna más, mint 
a szerelem. Tóth Sára a szivére tette a 
kezeit s azt mondta Göböly János téglavető 
munkásnak, hogy „szeretlek.“ Fs 
ebben nem is volna valami különös, ha Sára 
már est F a z e k a s Mártonnak is nem fo­
gadta volna. így azután fazekas megleste 
tegnap Göbölyt a városháza hátulsó oldalán 
s egy somfa fára húzott fokossal olyan lyu­
kat vert a fején, hogy menten elborította a 
vér. Az újkori Otellót a rendőrség elfogta s 
most a börtönbe csücsül.

— A városháza börtönéből. Bezzeg inig 
azok az enyhe tavaszias napok jártak, három 
napig is üres volt a rendőrség börtöne a vá­
rosházán, most azonban, hogy beköszöntöttek 
a hidegebb idők, napról napra szaporodik a 
börtön lakók száma. A hideg sokkal nagyobb 
nélkülözésekre szorítja a hely- és foglalkozás 
nélküli csavargókat, a kiknek még jótétemény, 
ha valami botrányos cselekedetük után oda 
szállítja őket a {rendőrség a pinezékbe, hol 
nem kell gondolkodniok som szállásról sem 
kosztról. A mai napon már 13 fogoly elláta 
sáról kellett gondoskodni a rendőrségnek.

«agát és hézagpótló mivoltát bizonyítja. Az 
orgonán Morascher Hugó a zeneakadémia volt 
növendéke játszott bevégzett virtuozitással. — 
Hallottuk még Plotényi hegedű művészt is. 
Bach és Vienxtemps egy-egy müvét adta elő 
sok bensőséggel és előkelő művészi felfogás­
sal. Somogyinó Berger Iíárola két áriát éne­
kelt. A szóló-számokat Szotyori Nagy Károly 
kísérte az orgonán nagy preczizióval és ké­
szültséggel. A Magyar Hírlap 1895. Január 
20-íki számában ez áll. ifj. Szotyori Nagy 
Károly zenetanár e .hó 19 én orgona hang­
versenyt rendezett a Kálvintéri templomban, 
mely minden tekintetben jól sikerült. A tem­
plom zsúfolásig megtelt s a közönség áhitat 
tál hallgatta a szépen összeállított műsor egyes 
számait. A rendező Szotyori Nagy Károly, 
a ki orgona játékosaink között első rangú 
helyet foglal el, diszkrét, finom játékával ez 
úttal is bebizonyította, mily jeles művész. 
Kellemesen lepett meg Moroscher Hugó, Kess­
ler volt tanítványának előadása, ki Reinberger 
Pastoral-sonatáját igaz érzéssel s művészettel 
játszotta. Schubert: „Di Andacht“ s Wagner : 
„Erzsébet imája“-t Somogyi Berger Karola 
urhölgy énekelte szépen s meghatóan.

Szél vihar.
Tegnap mikor egyedül bandukoltamhaza 

a kietlen utczákon, olyan szél-vihar, dühön- 
dött, mint már régen. A dühös szél egész ere­
jével söpörte végig a háztetőket. Őrült tán- 
czolásba kergette a frissen esett hó pelyheke1, 
lesodorta a háztetőkről, teleszórta vele az em­
ber szemét, száját, járatlanná futta be a rög­
tönözött lavinával az utakat.

Én láttam ezt az it élet-időt, belegázoltam 
a térdig érő hóba, hallottam azt a kísérteties 
zúgást, de nem sokat törődtem vele.

Még a kabátom gallérját sem tűrtem fel. 
Csak hadd zúgjon az orkán, hozzá vagyok ón 
szokva még különb időjáráshoz, förtelmesebb 
éjszakához is.

Nem egyszer vetett haza az éjfél, sok­
szor a hajnal is és én versenyt fütyöltem a 
széllel, tele tüdővel szívtam be a metsző léget. 
Romboló förgetegnek szemébe kaczagtam.

Most, most észre sem vettem, mert a 
természet viharánál százszorta nagyobb vihar 
dúlt a szivemben. Ott, ott a legmélyén, a mi­
ről nem tud senki, de ne is tudjon senki. — 
Pedig mi a természet szélviharához, orkáná- 
hoz képest a háborgó szív gyötrelme ? !

Mi volt az a förtelmes szélvihar az ón 
szivem kétségbe esett csatájához, ott, ott a 
legmélyén, melyről nem tud senki, nem tud 
róla semmit még az a kis leány sem.

Zoltán.

Városi ügyek.
fa Bizottsági ülések a városházán. A jö­

vő héten bizottsági ülések lesznek a városhá­
zán. Üléseket tartanak a kórház jog és pénz­
ügyi és a színház bizottságok.

fa A számonkórőszék ülése tegnap az 
egész napon át eltartott s este kevéssel 6 óra 
után kielégítő eredmónynyel ért véget. A res- 
tancziák száma, tekintetbe véve a mindjobban 
emelkedő ügyforgalmat, is, elenyészően cse­
kély, hanem azoknak is mielőbbi feldolgozá­
sára hivta fel elnöklő főispán az érdekelt re­
ferenseket.

»I,
\
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színház. Játszó színészek.
Premiéren.

— Badapefteu történt. —
A sziumü szerző lázas izgatottsággal várta 

a függöny felgördülését és az------csakugyan
felgor^uh-inmü gzerz6 izzadt, a közönség pedig

kritizált. ^ padgorok egyik ülőhelyén fel­
tűnő alakú úriember foglalt helyet és tüntetve 
mosolygott ott is, a hol nem volt ra szükség. 
Bőt tovább ment. Később annyira bolemele- 
„edett a tüntetésbe, hogy minden ok nélkül 
magános tapsviharokra engedte magat ragad-

Többször ismételte ezt a műtétet e mar 
annyira magára vonta az egész közönség, sőt 
a játszó színészek figyelmet is, hogy azok 
mindnyájan csak ő rá figyeltek.

De azért nem jött zavarba.
Egyezer aztán a szomszédja nem állhatta 

tovább és megszólította.
— Hallja az ur, miért tapsol maga min­

dég és minden ok nélkül csak úgy szólóban í
— Mert háztulajdonos vagyok.
__ Euiesa 1 Éu is az vagyok, mégsem 

tapsoltam ma még egyet sem, a mint vehette 
is észre.

__ Hja, ön nem olyan háztulajdonos 
mint én. Ennek a darabnak a szerzője az én 
házamban lakik s már egy évi házbérrel van 
restáncziában. Most aztán érdekemben all, 
hogy meg ne bukjék a darabja, hát csinálom
a hangulatot. Érti már?

_ Értem s mint kollegámnak, én is se­
gíteni fogok.

A következő jelenet végén duettben tap­
solt a két háztulajdonos.

Turiddu.

* Egy dalárünnepély viszontagságai. Mó
«er unalmasan induló, de aztán annál mulat-861 UUaiiutanán muuiv, ---.
gázosabb vigjátéka került színre az este jo 
előadásban. Pompás helyzeteket teremt a

1 » _____ 1- UnnTT Ówiflt QC ITITIIAöiUIUHOuau. * ---- ^ , . ,
szerző, daczára annak, hogy nemet es szinte 
kételkednünk is kell általánosan kikiáltott 
származását illetőleg. Úgy a második mint a 
harmadik felvonás telve van kaezagtató szi- 
tuácziókkal, melyek egészséges humorukkal 
és természetességükkel frappáns halast gya­
korolnak a nézőre. T a p o 1 c z a y élénk 
és ügyes volt, a második felvonásban Hermá­
val (Cserny) megjátszott jelenete pompásan 
sikerült. N y i 1 a s y az ugyancsak bő- es 
gyorsbeszédü dalegyleti szolga szerepeben az 
első felvonásban nem találta bele magát, et­
től kezdve azonban annál inkább elemében 
volt. Abban a jelenetében mikor Hartvig 
agyon beszéli, művészi mimikájával ért el 
nagy hatást. Sándor a dalárünnepélyre 
való lázas előkészületek ártatlan mártírját, 
Bekam tanácsost, igen jól játszotta meg. 
Cserny Berta, Bogyó Ilona, P et­
il e s, P ü e p ö k y v B á c s n ó, Rózsa­
hegyi mindenben kiegészítették az előadás 
teljes sikerét. —

* Színházi hírek. A színházi iroda köz­
li velünk a legújabb színházi faireket. Arday 
Ida makacs torokfájása ismét útját vágta a 
heti műsor betartásának. Ennélfogva a hirde 
tett „Küzdelem a létért“ színmű he­
lyett a Z o 1 a Emil hírneves regénye után 
irt „P á 1 i n k a-* ez. dráma kerül színre. Az 
érdek feszitő darabot több mint 12 éve nem adták 
nálunk s igy az újdonság ingerével bir némileg 
A főbb szerepeket Cserny B, Kiss Irén, Lo- 
eearekné, Bogyó Ilonka, Tapolczai (Conpead) 
Püspöki, Nyilasi, Krémer, Pethes, Péchy stb. 
játszák. — A Hamupipőke pénteki elő­
adása iránt élénk érdeklődé» nyilvánul. A 
gyermekvilág e kedves tárgyú előadása este 
6 órakor kezdődik és 8-kor ér véget. Játsza­
nak benne Bogyó Ilonka, Galyssi Paula, Haj­
nóczy V. Locsarekné, Kiss Irén, Nyilasi, 
Krémer.

Színészek és játszani. Hisz az csak ter­
mészetes. Az a mesterségük látókrólCsakhogy most nem az olyan játékról
van szó, amit kenyérkeresetből estenkinJ el­
végezni muszáj, hanem azon játékról, nelye 
derék színészeink jószantukbol a maguk m

^l111 A*feketére egymásután érkező vendegek 
már belépésükkor ott látják a billiardasztal 
mellett dákóval kezében R o z s a h e - 
a y i t a ki a karambol művészet rendíthet 
len lovagja. Engros osztogatja a „vor:ok“t- 
de engros veri meg ellenfelet is, oly bizt 
sággal tudja a három labdát talalkozasra 
kényszeríteni. Maholnap nem akad partnere, 
oly rémes vasgyuró bireben all. . ..

Az oldalszobában a nemes kalabriasz 
hívei tanyáznak. Ide tartozott hajdanában 
Thália hadának szine-java, de hát változnak 
az idők, változnak a zsebek. Altalanos mu 
vészköiökben a panasz, hogy Wekerle sehogy- 
sem jól rendezte azt a valutakerdest mert a 
készpénzfizetés törvénynyé vált ugyan a ka- 
labriász-játéknál és a hozomjegyek bevonat­
tak, de arról nincs kellőleg gondoskodva, 
hogy legyen elég valuta a készpenzfizeteshez. 
Most a jó öreg B á c s Karoly es K r e­
mer Jenő tartanak hűségesen a kai aknász

Nyugodalmasan ül helyén Bács, jéke- 
dólyéből a szerencse forgandósága áltál ma­
gát kizavartatni nem hagyja, csak olykor 
olykor, midőn üldözi a pech és megbukja a 
bélakasszát, bólint az újra kiosztott Kartyara, 
mintha mondaná : „Ismerlek szép 
maszk!“

Krémer már kevésbbó nyugodt. Viczczet 
és nevet, akár nyer, akár veszít, csakhogy 
első esetben a nevetés természetes, míg a má­
sodikban kissé mesterkélt. A minap, midőn 
másodszor egymásután húzta be a belakasz- 
szát, sietett is egyik ott kibiczelö kritikuskol­
legánk megjegyezni: „Krémer túloz, mint

A legérdekesebb csoport azonban a ká­
véház egyik sarokasztalánál működő dominó- 
parthie, Bonvivantunk mérkőzik itt meg el­
keseredett harezban a végkimerülésig intnkus 
és baritonista kollegáival, meg az ügyelővel. 
Tapolczai Dezső ezelőtt a kalabriasz 
buzgó kultiválói közé tartozott, de oly mal- 
heurja volt e játékban, hogy szakadatlanul 
nyert, malheurja, mondjuk ö szerinte, mert 
abból azt következtette, hogy nem lehet sze 
rencséje a szerelemben.

Kártyaszerencséje oly nagy volt, hogy 
egy Ízben, midőn a tizedik parthiet nyyerte 
meg egymásután, N ó m e t h y Jóska el­
keseredetten csapta le a kártyát és fakadt ki 
szemrehányóan : „Hát nem pirulsz el, ilyen 
szerencsében játszani ?“ De a szerencse a do­
minóban sem hagyja cserben. Sándor 
Emil a megmondhatója, a ki minden este. 
kikopasztva feláll az asztaltól, el nem mu­
lasztja megjegyezni: „Ilyen még a mesében 
sincs !“Ferenczy, a harmadik partner, a 
mily hangos a színpadon, olyan néma játék 
közben. John Bull is megirigyelhetné hideg 
máját, melylyel minden elvesztett parthie után 
tárezájából a piezulát kiveszi és a nyertesnek
átadja. , ,

Mikor az óra mutatója a hatosra er, 
egyszerre abban marad karambol, kalabriász, 
dominó egyaránt és a játékosok sietve hagy­
nak fel a délutáni játékkal, hogy megkezdjék 
az esteli játékot a — létért.

Mák Virág

fivére szintén Bordeaux városára hagyta va­
gyonát, azzal a kikötéssel, hogy az öt millió 
frankot a város szépítésére és közlekedési 
eszközeinek gyarapítására, javítására fordítsák.

-f Öngyilkos csendőr. Nagy János gálos- 
petri születésű csendőrnek, gyógyíthatatlan 
betegsége miatt nyugalomba kellett vonulnia. 
A boldogtalan embert ez annyira elkeserítette, 
hogy vasárnap délben a b erencz-uteza ,11. gg. 
alatt levő lakásán revolverével mellbe lőtte 
magát. Most a halállal vivődik.

+ Egy franczia gyeraiekezobábó!. A gye- 
gyerekszobából nagy zaj hallatszik. Az édes 
mama berohan a gyermekekhez :

— Már megint szívódtok. Hallod e Ró- 
bért, hát járja az, hogy folyton verekedői a 
hugoeekáddal. ,

— Mama ! En nm vagyok az oka ! Köz- 
társaiágoidit játszunk és \vonne lett az el­
nök .... És már egy negyedórája, hogy 
elnök, mégsem akarta beadni lemon­
dását.^ Amerikaj yihar. Az Egyesült-Államok 
északi részében a Missisippitől keletre bor­
zasztó vihar dühöngött a vasutak közlekedé­
sét a hózivatar többé-kevésbbó megszakította. 
Jelentékeny károkat és több hajótörést szen­
vedtek.

Közgazdaság.

Különfélék.

7
2
*
2

54
4

12
1
6
1

306

I
A gazdaági egyesület felolvasásai:

Február 2. A fertőié állati kórok. — Előadó: Szabó

Február 9. Növénytermelés Előadó: Kerpely 
Kálmán.

Február 16. Au állati ragályos betegségek, hkadó: 
Ferenczy Ferencz.

Február 23. au állattenyéautéa kóréból. Előadó: 
Szabó István.

Márezius 2. Az 189<-iki gazdasági kiállitáe. Előadó: 
Szöes Mihály.

Jf- Tizenöt milliós örökség egy városnak.
Bordeaux városát egy polgárcsalád révén most 
már másodszor nagy szerencse érte. Egy kö­
zelebb elhunyt kereskedő, Godard Adolf 
ugyanis kerek tizenöt millió frankot hagyott 
örökségül a városnak, részint készpénzben, 
részint házakban, fölbirtokokban és egyíbb 
ingóságokban. Godardnak 1881-ben elhunyt

A debreczeni v®gyVisér letl állomás.
_ Évi jelenté, a debr. m. kir állami n.gyki.érleti állo­
máson au 1894-ik övbe ■ megejtett vf«yuaviuvgalatokról. -

A debreczeni m. kir. állami vegykisérleli 
állomáson az 1894 ik évben következe mun­
kálatok lettek végrehajtva, u. m.

Megbi- Saját kezde- 
Vegjvtogálalok. ^

t£f" 109 20 129

Szódavíz - 6 29
Bor , on 2 28
Műtrágya _ 2
Ásványvíz 2 _ 2
Ser ? _ 1
Tej*1 I 1 6
Repa l _
Korpa "
Szappan * 1
Halzsir ‘
T. olaj 32 22
Burgonya —
Gazdasági mag —
Takarmány i
Eczet ?
0,6i,',er ö,98

Kiadatott 206 szakvélemény és az elintő 
zett ügyiratok száma 163.

A vegykiaérleti állomáson jegrehajt 
vizsgálatok eredményei közérdekűek ’
jelentőségükhöz mérten vagy egesz térj 
lemben vagy pedig kivonatban a bel- •«,* 
földi szaklapokban részint mar kozzetetW 
részint pedig a sajtó alá rendeztettek. Beje­
lentek n. i. ez ideig az 1894-ik evben.

Az eddig ezek is német nyelven megj 
lent ép elősorolt tudományos ▼egyóezi 
zatok magyar nyelven a gazdasági ,j($rieti 
tel egybekötött ra. kir. állami ^egy ^
állomáv 1894-ik évi évkönyveben f?BD“tó a|í 
tétetni és ezen évköny részére mar s J 
is vannak rendezve. .

A fentebbi táblázatban foglalt vegy 
gálatok közül történt :

I■
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DEBRECZEM HÍRLAP. 

Játszó színészek.

Premieren.
_ Bedapeiteu történt —

A sziumü szerző lázas izgatottsággal varta 
a függöny felgördülését és az csakugyan

A színmű szerző izzadt, a közönség pedig

knUZAz első padsorok egyik ülőhelyén fel­
tűnő alakú úriember foglalt helyet és tüntetve 
mosolygott ott is, a hol nem volt rá szükség. 
Bőt tovább ment. Később annyira bolemele- 
gedett a tüntetésbe, hogy minden ok nelku 
magános tapsviharokra engedte magát ragad-

Többször ismételte ezt a műtétet s már 
annyira magára vonta az egész közönség, sőt 
a játszó színészek figyelmét is, hogy azok 
mindnyájan csak ő rá figyeltek.

De azért nem jött zavarba.
Egyszer aztán a szomszédja nem állhatta

tovább és megszólította:
— Hallja az ur, miért tapsol maga min­

dég és minden ok nélkül csak úgy szólóban T 
— Mert háztulajdonos vagyok.
__ Fuiesa 1 Én is az vagyok, mégsem 

tapsoltam ma még egyet sem, a mint vehette
is észre. ,

_ Hja, ön nem olyan háztulajdonos
mint én. Ennek a darabnak a szerzője az én 
házamban lakik s már egy évi házbérrel van 
restáncziában. Most aztán érdekemben all, 
hogy meg ne bukjék a darabja, hát csinálom
a hangulatot. Érti már?

— Értem s mint kollegámnak, én is se
giteni fogok.

A következő jelenet végén duettben tap­
solt a két háztulajdonos.

Turiddu.

* Egy dalárünnepély viszontagságai. Mé­
ter unalmasan induló, de aztán annál mulat­
ságosabb vigjátéka került színre az este jo 
előadásban. Pompás helyzeteket teremt a 
szerző, daczára annr.k, hogy német es szinte 
kételkednünk is kell általánosan kikiáltott 
származását illetőleg, ügy a második mint a 
harmadik felvonás telve van kaczagtato szt- 
tuácziókkal, melyek egészséges humorukkal 
és természetességükkel frappáns halast gya­
korolnak a nézőre. Tapolczay élénk 
és ügyes volt, a második felvonásban tiertha- 
val (Cserny) megjátszott jelenete pompásan 
sikerült. N y i 1 a s y az ugyancsak bő- es 
gyorsbeszédü dalegyleti szolga szerepeben az 
első felvonásban nem találta bele magat, et­
től kezdve azonban annál inkább elemében 
volt. Abban a jelenetében mikor Hartvig 
agyon beszéli, művészi mimikájával ért el 
nagy hatást. Sándor a dalárünnepélyre 
való lázas előkészületek ártatlan mártírját, 
Bolzam tanácsost, igen jól játszotta meg. 
Cserny Berta, Bogyó Ilona P e t- 
he s, Püspök y, Ráesne, Rózsa­
hegyi mindenben kiegészítették az előadás 
teljes sikerét. —

* Színházi hírek. A színházi iroda köz 
li velünk a legújabb színházi híreket. Anlay 
Ida makacs torokfájása ismét útját, vágta a 
heti műsor betartásának. Ennélfogva a hirde­
tett „Küzdelem a létért“ színmű he­
lyett” a Zola Emil hírnév«* regénye után 
írt „Pálinka-* ez. dráma kerül színre. Az 
érdekfeszitő darabot több miLti2éve aem adták 
nálunk s igy az újdonság ingerével bir némileg 
A főbb szerepeket Cserny B, Kiss Irén, Lo- 
eearekné, Bogyó Ilonka, Tapolczai (Conpead) 
Püspöki, Nyilasi, Krémer, Pethes, Péchy stb. 
játszák. — A Hamupipőke pénteki elő­
adása iránt élénk érdeklődés nyilvánul. A 
gyermekvilág e kedves tárgyú előadása este 
6 órakor kezdődik és 8-kor ér véget. Játsza­
nak benne Bogyó Ilonka, Gályáéi Paula, Haj­
nóczy V. Locsareknó, Kiss Irén, Nyilasi, 
Krémer.

Színészek és játszani. Hisz az csak ter­
mészetes. Az a mesterségük. utátról

Csakhogy most nem az olyan játékról
van szó, amit kenyérkeresetből estenkmt el­
végezni muszáj, hanem azon játékról, melyet 
derék azinészeink jószántukbol a maguk m 
latságára dólutánonkint véghez visznek.

A Hungária a színészek zomenek állandó
délutáni tanyája. , , , , ,A feketére egymásután erkező vendege 
már belépésükkor ott látják a billiardasz a 
mellett dákóval kezében R ó z s a n é ­
gy i t, a ki a karambol művészet rendithet- 
len lovagja. Engros osztogatja a „vor -okát, 
de engros veri meg ellenfelét is, oly bizton­
sággal tudja a három labdát talalkozasra 
kényszeríteni. Maholnap nem akad partnere, 
oly rémes vasgyuró hírében áll. ,

Az oldalszobában a nemes kalabnasz 
hívei tanyáznak. Ide tartozott haj dán ab an 
Thália hadának szine-java, de hat változnak 
az idők, változnak a zsebek. Altalanos mu- 
vészköiökben a panasz, hogy Wekerle sehogy- 
gem jól rendezte azt a velutakérdést meit a 
készpénzfizetés törvónynyó vált ugyan a ka- 
labriász-játéknál és a hozomjegyek bevonat 
lak, de arról nincs kellőleg gondoskodva, 
hocrv legyen elég valuta a készpénzfizetéshez. 
Most a jó öreg B á e u Károly és K r e- 
m e r Jenő tartanak hűségesen a kalabriAsz

Nyugodalmasan ül helyén Bács, jéke- 
dólyéből a szerencse forgandósága által ma­
gát kizavartatni nem hagyja, csak olykor 
olykor, midőn üldözi a pech és megbukja a 
bélakasszát, bólint az újra kiosztott Kartyara, 
mintha mondaná : „Ismerlek szép 
maszk!“

Krémer már kevésbbé nyugodt. Viezczel 
és nevet, akár nyer, akár vészit, csakhogy 
első esetben a nevetés természetes, míg a má­
sodikban kissé mesterkélt. A minap, midőn 
másodszor egymásután húzta be a belakasz- 
szát, sietett is egyik ott kibiczelő kntikuskol- 
legánk megjegyezni: „Krémer túloz, mint
mindig.“ , , , .A legérdekesebb csoport azonban a Ka- 
vóház egyik sarokasztalánál működő douiinó- 
parthie, Bonvivantunk mérkőzik itt meg el­
keseredett harezban a végkimerülósig intrikus 
és baritonista kollegáival, meg az ügyelővel. 
Tapolezai Dezső ezelőtt a kalabnasz 
buzgó kultiválói közé tartozott, de oly mal- 
heurja volt e játékban, hogy szakadatlanul 
nyert, malheurja, mondjuk ö szerinte, mert 
abból azt következtette, hogy nem lehet sze 
rencséje a szerelemben.

Kártyaszereneséje oly nagy volt, hogy 
egy ízben, midőn a tizedik parthiet nyyerte 
meg egymásután, N é m e t h y Jóska el­
keseredetten csapta le a kártyát és fakadt ki 
szemrehányóan : „Hát nem pirulsz el, ilyen 
szerencsében játszani ?“ De a szerencse a do­
minóban sem hagyja cserben. Sándor 
Emil a megmondhatója, a ki minden este, 
kikopasztva feláll az asztaltól, el nem mu­
lasztja megjegyezni: „Ilyen még a mesében 
sincs !“

Ferenczy, a harmadik partner, a 
mily hangos a színpadon, olyan néma játék 
közben. John Bull is megirigyelhetné hideg 
máját, melylyel minden elvesztett parthie után 
tárezájából a piezulát kiveszi és a nyertesnek 
átadja.

Mikor az óra mutatója a hatosra er 
egyszerre abban marad karambol, kalabriász 
dominó egyaránt és a játékosok sietve hagy 
nak fel a délutáni játékkal, hogy megkezdjék 
az esteli játékot a — létért.

Mák Virág.
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fivére szintén Bordeaux városára hagyta va­
gyonát, azzal a kikötéssel, hogy az öt millió 
frankot a város szépítésére és közlekedési 
eszközeinek gyarapítására, javítására fordítsák.

-f Öngyilkos csendőr. Nagy János gálos- 
petri születésű csendőrnek, gyógyíthatatlan 
betegsége miatt nyugalomba kellett vonulnia. 
A boldogtalan embert ez annyira elkeserítette, 
bogy vasárnap delben a b orencz-utcza 31, sz, 
alatt levő lakásán revolverével mellbe lőtte 
magát. Most a halállal vivődik.

+ Egy franczia gyermekszobából. A gye- 
gyerekszobából nagy zaj hallatszik. Az édes 
mama berohan a gyermekekhez :

— Már megint ezivédtok. Hallod e Ró­
bert, hát járja az, hogy folyton verekedel a
hugoeekáddal. ,

— Mama I En nm vagyok az oka I Köz- 
társaságosdit játszunk és \ vonne lett az el­
nök .... És már egy negyedórája, hogy 
elnök, mégsem akarta beadni lemon-

+ Amerikai vihar Az Egyesült-Államok 
északi részében a Missisippitől keletre bor­
zasztó vihar dühöngött A vasutak közlekedé­
sét a hózivatar többé-kevésbbé megszakította. 
Jelentékeny károkat és több hajótörést szen­
vedtek.

Közgazdaság.
A gazdsági egyesület felolvasásai:

Február 2. A fertősö állati kórok. — Előadó : Szabó
l,t,4n Február 9. NöTéojtrrmeléa Előadó: Kerpely 

Kálmán.
Február 16. A« állati ragályos betegségek. Előadó: 

Ferenczy Ferencz.
Február 23. a» illattenjéiitéa kóréból. Előadó: 

Szabó létrán.
Márezius 2. Aa 189€->ki gazdaaági kiállítás. Előadó: 

82*01 Mihály.

Különfélék.
4- Tizenöt milliós örökség egy városnak

Bordeaux városát egy polgárcsalád révén most 
már másodszor nagy szerencse érte. Egy kö­
zelebb elhunyt kereskedő, Godard Adolf 
ugyanis kerek tizenöt millió frankot hagyott 
örökségül a városnak, részint készpénzben, 
részint házakban, fölbirtokokban és egyébb 
ingóságokban. Godardnak 1881-ben elhunyt

A debreczeni vagy kitér let! állomás.
_ Évi jelenté. » debr. m. kir állami nagykiiérleti állo­
máson « 1894-ik évbe» megejtett Tfgyetvizrgélalokról. -

A debreczeni m. kir. állami vegykisérleti 
állomáson az 1894 ik évben kővetkező mun­
kálatok lettek végrehajtva, u. m.

Megbi- Saját kezde- ..
v,B,vi„gá..,.k. tsiif °r 

tST“ id äo m
Szódavíz - £ 29
Bor 4Ó o 2g
Műtrágya 2
Ásványvíz 2 _.2
Ser ? “ 1
Liszt £ o 5
Tej i i
Répa 2
Korpa 2
Szappan 2
Halzsir 1
T. olaj 32 22
Burgonya — ’
Gazdasági mag —
Takarmány — £
Eczet — !?
0?68í,,,rö,.í„.„ 98

Kiadatott 206 szakvélemény és az elinté­
zett ügyiratok száma 163.

A vegykisérleti állomáson végrehajtót 
vizsgálatok eredményei közérdekűek leven, 
jelentőségükhöz mérten vagy egesz tsrjsne 
lemben vagy pedig kivonatban a bel- es 
földi szaklapokban részint mar közzétette , 
részint pedig a sajtó alá rendeztettek. S 
lentek n. i. ez ideig az 1894-ik övben.

Az eddig ezek is német nyelven megje­
lent ép elősorolt tudományos vegyészt amg 
zatok magyar nyelven a gazdasági tanin 
tel egybekötött m. kir. állami regyki»^ 
állomá? 1894-ik évi évkönyvében fognak ko 
tétetni és ezen évköny részére mar sajtó 
is vannak rendezve.

A fentebbi táblázatban foglalt vegyv' 
gálatok közül történt:

•«m s. .
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Iliyatalosan a gazdasági tanintóset magbi
drb

stb.

zása folytán
o A kapitányi hivatal megbízása folytan 
£ \ megyei hatóság megbízás folytán
4 l£gy állami ménbirtok megbízása

^folytán
5 Magánosok községek, orvosok

megbízása folytán
6 Az állomás vezetőjének saját ked­

vezményezése folytán
Összesen : «102. drb 

A fentebbi 4 ik és 5 ik pont alatt elő­
sorolt összesen 157 vegyvizsgálat közül szere­
pel tehát mint megbízó :
1. Kereskedő 7 elemzéssel 4.4%
o' Infiros és gyáros 115 elemzéssel 73.2%
3 Vendéglős 4 elemzéssel 2 4%
4 Gazdaság 38 elemzésssel 24.8%

(Vége köv.)
Sertéspiacz. B u d a p e s t-K 8 b á n y a,

1895 január 28. A
Magyar elsőrendű: Öreg nehez 

(páronkint 400 klgron felüli súlyban) —. 42— 
írtől—. 43— krig. Öreg közép (páronkint 300 
400 klgr. súlyban) —. 42— krtól —. 43— 
krig Fiatal nehéz (páronként 520 klgron fe­
lüli súlyban) .44- krtól - 45-krig. Fiatal kö­
zép (páronkint 251 320 klgr. súlyban) .44— 
krtól. 44'/« krig. Fiatal könnyű (páronkint 
250 klgrig terjedő súlyban) —. 437, krtól 447, 
krig. II Magyarszedett: Nehéz (pá- 
ronkint 280 klgron felülisulyban) —. 42 krtól
43— krig. Közép (páronként 220—280 klgr 
sulyb.) —■ 42— krtól —. 43— krig. Könnyű 
páronkint 220 klgrig terjedő súlyban —. 43— 
ktról 431/, krig. III. Szerbiai: Nehéz (pa- 
ronkint 260 klg. felüli súlyban) 41= krtól 
417, krig. Közép (páronkint 220—260 klgr. 
súlyban) —.<17,—krtól —. 42 krig. Könnyű 
(páronkint 220 klgrig terjedő súlyban) 39 
krtól —■ 41—krig.

Sertés létszám : 1895 évi januar hó
25-ik napján volt készletben 114,715 darab, 
1895. évi január hó 26. napján felhajtatott 
1394 drb. 1895. jan. hó 26. napján elszállitta- 
tott 2006 drb. 1895. jan. 28. napjára maradt 
készletben 114.102 drb. A hízott sertés üzlet 
irányzata, lanyha.

I, i: X 1 (SAR\Ü K.

szép özvegy asszony.

Mig ilyen családias ügyekről folyt a szó 
két mama és Ernő között ; addig a gróf 

Lisbethel beszélt az egyik ablaknál.
— Most már vissza sem léphetne ön 

Lisbeth.
— Nincs is szándékomban.
— Bella erős intrikus lesz.
— Őt is meggyőzöm.
— Soha I
— Különben mi csak Ernőre fogadtunk. 
— És én nem is kívánok többet.
— vt pedig meghódítom.
— Látja asszonyom — ne haragudjék 

meg nyiltszivüségemért, de én érzem, hogy ön 
előbb lesz nőm, mint öné az ón félmillióm.

Lisbeth rá nézett a grófra és uffektáló 
hangon, gunymosoly közt monda :

— Nevetséges ember I 
Ezzel végig mérte tekintetével a grófot 

s ott hagyta az ablaknál, ő pedig Szomrákyné 
mellé ült s erősen vizsgálta Ernő megnyerő 
arczvonásait.

Herényi gróf pedig gondolkozhatott rajta, 
hogyan érti Lisbeth ezt a szót:

— Nevetséges ember !
ÖTÖDIK FEJEZET.

Ernő és Bella.
Hiába való volt minden sürgés forgás. 

Bella a várva várt vendég egészen váratlanul 
a kitűzött nap előtti napon érkezett meg. Ez 
nem a véletlen játéka volt, de Bella határo­
zott szándéka, hogy nagyobb meglepetésben 
részesíthesse kedveseit.

Midőn a naiv gyermek megérkezett, szép 
verőfényes délután volt. A nap melegen sütött. 
Az utszéli fák árnya a tikkasztó hőségben 
üdítő volt Magas porfelleget vert a posta 
kocsis szürkéje s a kis himbáló talyigán, ott 
Tapló Matyi mellett ült Bella.

Az egész utón azon gondolkozott, hogy 
milyen jól tervezte ő ki e váratlan meglepe­
tést. A kedves leány mellett az az egyszerű 
bamba kocsis csak egykedvűen tepingetett az 
ügető ló hátára.

Most látjuk csak eléggé, mennyire szép, 
kifejozósteljes arcza van Bellának. Két szem, 
olyan, mint a kifejlett búzavirág s úgy ra­
gyognak, mint a csillagok. Szép szőke fürtéi 
csinosan göndöriive tekintgetnek ki a széles 
karimája szalma kalap alól, melyen hosszú, 
világoskék szallag repdes. Ajkai, a*ok a szép 
piros ajkak, megbigyesztve takarták el a 
gyöngysor fogat, — továbbá karcsú termete, 
büszke magatartása, édes, naiv szavai tették 
olyan kedvessé Bellát.

(Folyt, köv.)

Ee
edS Becs. — Wekiiler M. keresned* 

Budapest. — Hereteg 1. kereskedő Bécs. — Krgnoiner M, 
kereskedő Budapest. — Fenyves; A. kereskedő Bu tepsit. 
Fischer Q. kereskedő Kasai.

JEBRECZENI ^ VÁROSI SZIKRÁZ

Idénybérlet 8* satun. Piros bérlet.
Holnap Bzerdnu 1895 Január hő 30-án

A pálinka.
Sainmü 6 felvonásban.

Holnapután Caltórtőkón 1894 jan.
bérletben.

hő 81-én páratlan

Ugyanez.

Vasúti közlekedés.
— Téli menetrend. —

Érvényes 1894. október hó I-töl
Debreezenből indul:

Bndapeet-felé gyorsvonat reggel
„ „ szem. von. d. u.
„ „ szem. von. este

Szatmár-telé gyorsvonat este
„ szem. von éjjel

„ „ szem. von reggel
„ „ szem von. d. u

gzerencs-Miskolcz-Kassa-felé sz. von. reggel

Búd-Szent-Mihály felé 

Fázes-Abony felé 

Piispők-Ladáuylg 

Budapest felől

Szatmár felöl

Szorencs-Mískolez-Kassa felöl

li.-szt-Mihály felől 

Ftizes-Abony felől 

PUsplik-LadánybóI

8 6. 40 p. 
12 6. 96 p.
10 6. 81 p. 
8 6. — p.
8 6. 05 p
5 6. 16 p.
3 ő. 48 p.
8 6. 26 p. 
8 6. 66 p,
8 6 05 p.
6 6. 48 p. 
8 6. 26 p. 
( 6. OO p
4 6. 10 p 
8 6. 15 p,

— Regény. -
A Debreozeni Hírlap számár*

Irta : Than Gyula.
9. I

A mi a meglepetést illeti, az valóban 
kellemes hatással volt mindnyájukra nézve, 
csak Lisbethre nem, akinek czólja sokkal ne­
hezebben lesz elérhető, — ha Bella is itthon 
lesz.

— Nos hát mit ir ? — kórdé kivánesian 
Bella mamája.

— Még nem tudom, fel sem bontottam 
a levelet Ami kedves vendégünkre, az^én jó 
Ernő fiamra akartam, fogom is bírni. Ó nem 
fogja megtagadni, ha arra kérem, bontsa fel 
e levelet s olvassa fel mindnyájunk előtt.

Ernő örömmel engedelmeskedett. Felbon­
totta a levelet i olvasni kezdte :

„Szeretett jó szüleim I“
„Olyan boldog vagyok ebben a perezben 

hogy irhatok nektek, százszor boldogabb, 
hogy azt Írhatom, hogy legköxelobb viszont­
látjuk egymást. Kedden megérkezem. Addig 
várjatok türelemmel s akkor össze vissza csó­
kol szerető leányatok“

„Bella"“
Na hiszen volt öröm erre a levélre, ki­

vált az Ernő szivében, mert hiszen a szerelem 
nagyobb az anyai szeretetnél is. Rögtön meg­
kezdődött a nagymama meg a mama közt a 
vitatkozás, hogy mit főznek keddre. Egyszer- 
*®'nd szigorúan megparancsolták és szivére 
kötötték Ernőnek, hogy a szállodából átfog 
költözködni. Egy szobát holnapig berendeznek 
8 számára.

Ernő eleinte szabadkozott, de végre is 
engedelmeskednie kellett.

Szerkesztői mondanivaló.
Drusza. Lapunknak e néven dolgozó 

munkatársa kikéri magának, hogy álnevét 
más is használja. ATapolczay Dezső 
Napóleon alakítására vonatkozó leleplezése 
pedig elég Ízléstelen dolog, nem kérünk 
belőle.

V y Géza. Helyben G . . . hoz íztezett 
gyarló zöngeménye talán meghallgatásra és 
visszhangra találna illetékes helyén, de szer­
kesztőségünk olyan rideg emberekből áll, a 
kik nem tudják szive érzelmeit kellőképpen 
méltányolni. Különben nagyot nőjjön I

Idegenek névsora.
Bika szálloda.

Wourvermins Ferencz kir. tórvényiaékl bíró Nyi 
regyh&za - Steiiir E utaz* Bdn. - Reichman 8. ke­
reskedő Budapest. - 8«eden Jó/.sei kireak.do Budapest. 
Szigeti József utazó Becs. Sclitetiuger I. utazó Bucs. Ko­
ráéi I kereskedő Budapest.

Anmolkirálynö szálloda.
Wolf Pál birtokos Szováth. — Ábrahám E. keres­

kedő Prága. — Blau B kereskedő Budapest. — Klein 
Zsigmond kereskedő Budapest, — Hirsch A. kereskedő 
Béca. — Weisz B. kereskedő Miskolci.

Frohnvr szálloda.

Hajnal L. gazdálkodó Nadulrar. — Künn 8. g»»-
dálkodó Nádudvar — Schröter L gazdálkodó BuiWa- 
háza. - Rozen'hil Gy. kereskedő Bulapeit. - Beréayi

sz. von. délután 
sz. von. este 

reggel 
reggel 
reggel 
délután 

este
Debreozeebe érkezik '■

éjjel 2 ó. 40 p.
reggel 7 ó. 41 p.

délután 3 6. 28 p.
gyorsvonat este 7 6. 09 p.

délben 12 6. 16 p. 
reggel 7 ó. 60 p. 

este 7 ó. 45 p. 
éjjel 10 6. 16 p. 

reggel 8 6. 07 p.
délben 12 6. 21 p. 

eete 7 6. 40 p. 
reggel 8 ó 17 p.

este 7 ó 50 p. 
reggel 8 6, — p. 

délután 5 6, 30 p. 
éjjel 4 ő. 55 p.

Bérkocsik díjszabályzata

I. Napszámra.
Egész napra, reggeli 7 órától esti 9 óráig 
Fél napra, reggeli 6 órától d. a. 1 ig, vagy

d. u. 1-től esti 9 óráig...............................
//. Óraszámra

Kél órára........................................................
s/, órára........................................................
Egy egész órára.........................................
Minden következő órára..........................
Az utolsó órán túl félórára v. kevesebb időre 

III. Egyes járatokért,
Megállapodás és visszamenőt nélkül a város 
sorompóm belül

IV. Meghatározott járatok. 
Temetéseknél (valláskülönbség nélkül), ha 
a végtisztesség a templomban történik, 

Atemctőbe ki és vissza . . . . • • •
A háztól egyenesen a temetőbe ki és viessa 
A színházba menet
A színházból jövet........................................
bármely vasúti indóház vagy raktárhos nap­
pal menet vagy jövet kézi táskával . •

A^ kocsis mellé elhelyezett min Jen darab 
mélha után külön 10 krajezár díj jár.

A korcsolyázó, vagy csónakázó tóhoz, 
ceukorgyár, légszeszgyár, kertészeti egylet 
és gőzmalomhoz menet vagy jövet . . •

menet és visszajövet egv órai várakozással 
A nagyerdői fürdőházhoz, polgári vagy 
katonai lövöldéhez menet vagy jövet . .

menet és jövet egy órai várakoaasaal 
minden következő órára . • • • ; •
Külső barom- és lóvásártérre oda és viga­
sza egy órai várakozással

minden következő órára ..........................
Katonai laktanyához és katonai kórházhoz 
menet vagy jövet .• -•• •• •
menet és vissiajövet 1 órai várakozással
minden további órára. ,..........................

A dijak reggeli 6 órától esti 9 óráig
nak.
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Boros Testvéreknél
DEBRECZEN, Kossuth-utcza 3.

kezdett é női kézimunkák
feláron alul.

Minden hasonló 1 észifmények- 
kel szemben előnyben kell része­
gíteni ezen lat duceokst, melyek 
mentenek minden ártalmas anyag­
tól, a legnagyobb eredménnyel 
használtatnak az altesti szervek 
betegségeinél, könnyen hashajtók 
és véitisztítók ; egy gyógyszer 
sem kedvezőbb és a mellett egé­
szen ártalmatlan,

jtfS'
1 wtM, hetef?séeeknek e biztos forrását olvasni és ezukrozott alakja miatt még gyér- 

“JUf£ S,„ ,„?k. - Ezen MM d,. Pitha »dve,i .,»4.,»..« «« -=g-

bÍ,04?;‘^KLL«í,Sr.7deob,z .5 kr. Eg, henger (8 doboz 120 l.bd.c.)

ára csak 1 frt o. ó.
AfT X M Utánzásoktól mindenki intetik Kérjen mindenki világosan 0 VJ1S ! Neustein-féie Erzsébet pilulákat. — Csak valódi, ha minden 

doboz a mi törvényesen bejegyzett vörös ny0™ásu védjegyünkkel van ellátva, 
u. m. : Főraktár Bécsben : Apotheke ,z«m heiligen Leopold des ^
Ph Belváros Ecke der Planken Speiegeigasse. — Kak tár Bebieczenoen 
Rot'beohnek V Emil í, Tdth Bél. (.Wbb0.1.1 Hinder) B«.i„ Odo», M,h.- 

lovits Is ván, Tamássy Béla és Fuleki Pál 
gyógyszertárában.

özv Veres Lászlóné,
arany, ezüst ékszerész 

DEBRECZEN, lőpiacz.
Vau szerencsém a nagyérdemű kö­

zönség becses tudomására hozni, hogy 
üzletem a kill- és belföldi piaczról a leg­
újabb Ízlésű arany és ékszernemllekkel 
dúsan elláttam, miáltal azon kellemes 
helyzetben vagyok, hogy

68m

Leltározás alkalmából az alant jegyzett arukat e hó 10-étól ^

tetemesen leszállított áron árulom ki.
Úgymint:

50 darab Asztali készletek Fayansból és porczellánból.
200 darab Thea, kávé. fekete kávés készletek Fayansból es porczellánból.
100 darab Mosdó készlet Porczellán, Fayans és Zománczból.
300 darab Álló és függő lámpák villany égőkkel.
Zománczozott főző edények fazekak.

zsíros bodonok, veidlingok.
Czin lemez, viz hordók, dézsák, kupák öblögetek.

olVa«2’ oXY’ ”iekel ü,é“el' iii lá“nka Metei:Disz asztalok, oszlopa . ÜTÜg uészaeteK mindeD kivitelben. , -

_ _ _ _  MENYASSZONY 1 KELKNGYEK —”
beíésáriáBinil %ot engedményezek. - Vidékre «omagoMat nem «ámitok, utón ««élheti kafuktt^gonjok.

Xij. fajbb josshe
Debreczen, főpiacz.

eszáll
Debreczen, ^Nyomatott KÜTAtil IMRE könyv- és kőnyon dájában.

—---------WJ't .
áruimmal a legmagasabb igényeket is
kielégíthetem.

Ajánlom továbbá valódi finom

tajték-pipa és szipka áruimat,
továbbá elvállalok mindenféle megrende­
léseket és javításokat, a legjutánycnsbb 
árban, gyors és pontos kiszolgálás mellett. 

Tisztelettel

özv. Veres Lászlóné,
arany, eaM ékszeres!.


